

GARA REGIONALE CENTRALIZZATA PER LA STIPULA DI UN ACCORDO QUADRO PER LA FORNITURA DI MICROINFUSORI PER INSULINA, DI SISTEMI DI MONITORAGGIO IN CONTINUO E DEL RELATIVO MATERIALE DI CONSUMO PER PAZIENTI DIABETICI E SERVIZI CONNESSI PER LE AZIENDE DEL SERVIZIO SANITARIO DELLE REGIONI PIEMONTE, SARDEGNA E VALLE D'AOSTA (gara 51/2017)

N. SIMOG 6769307

LOTTO 1 (CIG 7121067A61)

LOTTO 2 (CIG 7121089C88)

LOTTO 3 (CIG 71210940AC)

LOTTO 4 (CIG 7121109D09)

DISCIPLINARE DI GARA

INDICE

1)	PREMESSA	
2)	ENTE APPALTANTE	
3)	PROCEDURA DI SCELTA DEL CONTRAENTE	
4)	OGGETTO	
5)	DURATA E DECORRENZA DELL'APPALTO	
6)	OPZIONI	4
7)	VALORE COMPLESSIVO DELL'APPALTO E BASI D'ASTA	5
8)	D.U.V.R.I. E ONERI PER LA SICUREZZA	5
9)	CRITERIO DI AGGIUDICAZIONE	5
10)	SOGGETTI AMMESSI ALLA GARA	5
11)	REQUISITI NECESSARI PER LA PARTECIPAZIONE	6
12)	MODALITÀ DI VERIFICA DEI REQUISITI DI PARTECIPAZIONE	7
13)	SUBAPPALTO	
14)	LUOGO DELLA PRESTAZIONE	8
15)	CARATTERISTICHE TECNICHE	
16)	MODALITÀ DI PRESENTAZIONE PLICO CONTENENTE L'OFFERTA	8
17)	DOCUMENTAZIONE AMMINISTRATIVA	
18)	OFFERTA TECNICA	
19)	OFFERTA ECONOMICA	19
20)	CAMPIONATURA	
21)	MODALITÀ DI AGGIUDICAZIONE	22
22)	MODALITÀ DI SVOLGIMENTO DELLA GARA	
23)	MODALITÀ DI CONCLUSIONE DELL' ACCORDO QUADRO	
24)	ADEMPIMENTI ANTIMAFIA	37
25)	GARANZIE	
26)	ESECUZIONE DEL CONTRATTO	39
27)	COMUNICAZIONI	
28)	DISPOSIZIONI VARIE	39
29)	ALLEGATI	41

1) PREMESSA

Il presente disciplinare, allegato al bando di gara di cui costituisce parte integrante e sostanziale, fornisce ulteriori indicazioni al Concorrente in merito alle modalità e forme necessarie per la presentazione dell'offerta.

2) ENTE APPALTANTE

S.C.R. - PIEMONTE S.p.A. - C.so Marconi, 10 - terzo piano, 10125 Torino - Tel. 011/6548.313 Fax 011/6599.161; e-mail: appalti@scr.piemonte.it, PEC appalti@cert.scr.piemonte.it; sito internet www.scr.piemonte.it.

3) PROCEDURA DI SCELTA DEL CONTRAENTE

Procedura aperta ex art. 60 D.lgs 50/2016 e s.m.i..

4) OGGETTO

Il presente documento disciplina la partecipazione alla gara regionale centralizzata per la stipula di un accordo quadro multioperatore per la fornitura di microinfusori per insulina, di sistemi di monitoraggio in continuo per pazienti diabetici e del relativo materiale di consumo e servizi connessi per le Aziende del Servizio Sanitario delle Regioni Piemonte, Sardegna e Valle d'Aosta.

La gara si compone di quattro lotti funzionali:

		QUA	NTITATIVI BIH	ENNALI PRESU	NTI
LOTTO	OGGETTO	Aziende Sanitarie Piemonte	Aziende Sanitarie Sardegna	Azienda USL Valle d'Aosta	TOTALE
1	Microinfusori per insulina associabile a monitoraggio glicemico continuo destinato all'utilizzo su pazienti sia adulti che pediatrici	225	200	20	445
2	Microinfusori per insulina integrati con sistema di monitoraggio glicemico continuo destinato all'utilizzo su pazienti sia adulti che pediatrici.	310	340	20	670
3	Microinfusori adesivi con sistema di gestione telecomandato destinato all'utilizzo su pazienti sia adulti che pediatrici.	125	60	10	195

		QUANTITATIVI BIENNALI PRESUNTI			
LOTTO	OGGETTO	Aziende Sanitarie Piemonte	Aziende Sanitarie Sardegna	Azienda USL Valle d'Aosta	TOTALE
4	Sistema di monitoraggio glicemico in continuo destinato all'utilizzo su pazienti sia adulti che pediatrici.	380	600	10	990

I quantitativi di Prodotto indicati nella tabella di cui sopra, sono puramente indicativi e non vincolanti e vengono indicati in via del tutto presuntiva; gli stessi riguardano il fabbisogno stimato biennale delle Aziende del Servizio Sanitario destinatarie della presente procedura, al fine di consentire opportune valutazioni da parte degli operatori economici nella formulazione dell'offerta.

Ogni operatore economico facente parte dell'accordo quadro dovrà impegnarsi a fornire fino all'importo massimo previsto per il lotto, mentre le Aziende Sanitarie non risponderanno nei confronti degli aggiudicatari in caso di emissione di ordinativi inferiori costituendo i quantitativi preventivati, solo un limite massimo di accettazione obbligatoria degli ordinativi da parte dei singoli fornitori.

La gara sarà espletata da S.C.R. Piemonte S.p.A., in ragione delle funzioni allo stesso attribuite con la Deliberazione della Giunta Regionale del Piemonte n. 19-7286 del 24 marzo 2014 e con successivi atti, al fine di addivenire alla stipula di un accordo quadro multioperatore, senza successivo confronto competitivo, ai sensi dell'art. 54 comma 4) lett. a) del D.Lgs. 50/2016.

Con gli operatori economici risultati idonei e facenti parte dell'Accordo quadro (individuati in un numero massimo di tre per ciascun lotto), S.C.R. Piemonte, stipulerà un accordo quadro.

Nell'ambito degli operatori economici risultati idonei e facenti parte dell'Accordo quadro, per ogni lotto, le Amministrazioni Contraenti ordineranno i prodotti in base al <u>criterio della appropriatezza terapeutica-assistenziale</u> secondo le regole stabilite nel Capitolato tecnico.

Le condizioni, i requisiti e le modalità alle quali dovrà rispondere la fornitura sono stabiliti, oltre che nel Bando di gara e nel presente Disciplinare di gara, nel Capitolato Tecnico.

5) DURATA E DECORRENZA DELL'APPALTO

L'appalto ha durata di 24 (ventiquattro) mesi, a decorrere dalla data di attivazione della fornitura.

6) OPZIONI

- S.C.R. Piemonte S.p.A. si riserva l'opzione di rinnovo dell'Accordo Quadro alle medesime condizioni economiche e contrattuali, per un periodo di 12 (dodici) mesi.
- S.C.R. Piemonte S.p.A. si riserva altresì di prorogare l'Accordo Quadro in essere, anche eventualmente rinnovato, per il tempo necessario alla stipula di una nuovo Contratto a seguito dell'espletamento di una nuova procedura. Tale proroga, in ogni caso, non potrà essere disposta per un periodo superiore ai sei mesi.
- S.C.R.-Piemonte S.p.A. si riserva la facoltà di richiedere al Fornitore, alle stesse condizioni e corrispettivi, di incrementare il predetto quantitativo massimo, fino a concorrenza di un quinto

dell'importo massimo dell'Accordo Quadro ai sensi dell'art. 106 comma 12 del D. Lgs. 50/2016 e s.m.i..

7) VALORE COMPLESSIVO DELL'APPALTO E BASI D'ASTA

L'ammontare complessivo dell'appalto, stimato ai sensi dell'art. 35, comma 14, lettera a) D. Lgs. n. 50/2016, per la sua intera durata (inclusi l'opzione di rinnovo e la proroga tecnica), è pari a **Euro 196.967.750,00** (centonovantaseimilioninovecentosessantasettemilasettecentocinquanta//00), I.V.A. esclusa, così distribuito:

LOTTO	PREZZO COMPLESSIVO BIENNALE A BASE D'ASTA IVA ESCLUSA (Euro)	OPZIONE RINNOVO 12 MESI IVA ESCLUSA (Euro)	OPZIONE PROROGA 6 MESI IVA ESCLUSA (Euro)	VALORE COMPLESSIVO APPALTO IVA ESCLUSA (Euro)
1	17.711.000,00	8.855.500,00	4.427.750,00	30.994.250,00
2	40.602.000,00	20.301.000,00	10.150.500,00	71.053.500,00
3	5.928.000,00	2.964.000,00	1.482.000,00	10.374.000,00
4	48.312.000,00	24.156.000,00	12.078.000,00	84.546.000,00
TOTALI	112.553.000,00	56.276.500,00	28.138.250,00	196.967.750,00

I costi per la sicurezza valutati in Euro 0,00 in quanto non sono previsti rischi interferenziali di cui all'art. 26, co. 3, del D. Lgs. 81/2008 e s.m.i..

8) D.U.V.R.I. E ONERI PER LA SICUREZZA

La presente procedura di gara ha ad oggetto mere forniture di materiali o attrezzature pertanto, ai sensi del comma 3 bis dell'art. 26 del D.Lgs. n. 81/2008 e s.m.i., SCR-Piemonte S.p.A. non ha redatto il Documento di valutazione dei rischi da interferenze in quanto non sussiste l'obbligo di cui al comma 3 dell'art. 26 del Decreto citato.

Resta inteso che qualora l'Amministrazione Contraente ritenesse che, con specifico riferimento ai luoghi in cui si svolge la singola prestazione possano sussistere rischi da interferenza, procederà alla redazione del predetto documento riferendolo ai rischi specifici da interferenza presenti nei luoghi in cui si svolge la singola prestazione, con l'indicazione delle misure per eliminare o, ove ciò non sia possibile, ridurre al minimo i rischi da interferenza nonché dei relativi costi. Il documento in questione, debitamente sottoscritto per accettazione dal Fornitore, integrerà l'ordinativo di fornitura.

9) CRITERIO DI AGGIUDICAZIONE

L'aggiudicazione avverrà, con riferimento a ciascun singolo lotto, ai sensi dell'articolo 95 comma 2, del D.lgs 50/2016 e s.m.i. sulla base del criterio dell'offerta economicamente più vantaggiosa, individuata dal miglior rapporto qualità prezzo, in base ai criteri qualitativi e quantitativi e relativa ponderazione di cui al successivo paragrafo 21.

10) SOGGETTI AMMESSI ALLA GARA

Sono ammessi alla partecipazione gli operatori economici di cui all'art. 45 del D.lgs 50/2016 e s.m.i.

Secondo quanto disposto dall'art. 48 comma 7 del D.lgs 50/2016 e s.m.i. è fatto divieto ai concorrenti di partecipare alla gara in più di un raggruppamento temporaneo o consorzio ordinario

di concorrenti, ovvero di partecipare alla gara anche in forma individuale qualora abbia partecipato alla gara medesima in raggruppamento o consorzio ordinario di concorrenti, **pena l'esclusione** dalla gara.

È vietata la partecipazione a più di un consorzio stabile.

I consorzi di cui all'art. 45 comma 2, lett. b) e c) del D.lgs 50/2016 e s.m.i., sono tenuti ad indicare, in sede di offerta, per quali consorziati il consorzio concorre; a questi ultimi è fatto divieto di partecipare, in qualsiasi altra forma, **pena l'esclusione** dalla gara.

Ai sensi dell'art. 80 comma 5 lett. m) D.lgs 50/2016, **saranno escluse** dalla gara le imprese concorrenti che si trovino, rispetto ad altro partecipante alla gara, in una situazione di controllo di cui all'art. 2359 c.c. o in una qualsiasi relazione, anche di fatto, se la situazione di controllo o la relazione comporti che le offerte siano imputabili ad un unico centro decisionale.

11) REQUISITI NECESSARI PER LA PARTECIPAZIONE

Ferme restando le modalità di presentazione dell'offerta di cui al successivo paragrafo 16, ai fini dell'ammissione alla gara, il concorrente dovrà possedere i requisiti nel seguito indicati.

Requisiti di ordine generale e di idoneità professionale

- a) non sussistenza dei motivi di esclusione dalla partecipazione alle procedure di affidamento delle appalti pubblici di cui all'art. 80 del D.lgs 50/2016 e s.m.i..
 - Con riferimento alla causa di esclusione di cui all'art. 80 comma 5 lett b) del D.lgs 50/2016 e s.m.i. si precisa che, gli operatori economici che si trovino nella fattispecie di cui all'art. 186 bis del Regio Decreto 16 marzo 1942, n. 267 (concordato con continuità aziendale) possono partecipare alla procedura, salvi gli adempimenti documentali ivi previsti e fermo restando quanto previsto dall'art. 110 del D.lgs 50/2016.
- b) iscrizione, per attività inerenti l'oggetto del presente appalto, nel Registro Unico delle Imprese della competente Camera di Commercio, industria, artigianato e agricoltura o nel registro delle commissioni provinciali per l'artigianato o presso i competenti ordini professionali se si tratta di cittadini italiani o di altro Stato membro residenti in Italia. Al cittadino di altro Stato della UE non residente in Italia, è richiesta la prova dell'iscrizione, secondo le modalità vigenti nello Stato di residenza, in uno dei registri professionali o commerciali di cui all'allegato XVI del D.lgs 50/2016, mediante dichiarazione giurata o secondo le modalità vigenti nello Stato membro nel quale è stabilito ovvero mediante attestazione, sotto la propria responsabilità, che il certificato prodotto è stato rilasciato da uno dei registri professionali o commerciali istituti nel Paese in cui è residente., in conformità con quanto previsto dall'art. 83 comma 3 del D.lgs 50/2016 e s.m.i.;

In caso di partecipazione in forma associata:

In caso di Raggruppamento Temporaneo di imprese o Consorzio ordinario – art. 45 comma 2 lett d) e lett e) del D.lgs 50/2016 i requisiti di cui alle sopracitate lettere da a) a b) (requisiti di ordine generale e idoneità professionale) devono essere posseduti da ciascun componente il Raggruppamento o Consorzio;

In caso di Consorzi di cui all'art. 45 comma 2 lett. b) e c) del medesimo decreto, i requisiti di cui alle sopracitate lettere da a) e b) (*requisiti di ordine generale e idoneità professionale*) devono essere posseduti dal consorzio stesso, se esegue in proprio, oppure i consorzi dovranno indicare il nominativo dei consorziati per i quali il consorzio concorre, i quali, oltre al consorzio, dovranno essere in possesso dei requisiti di cui sopra.

Il possesso dei predetti requisiti deve essere attestato con la presentazione del DGUE (Documento di Gara Unico Europeo) di cui all'art. 85 del D.lgs 50/2016 e s.m.i., così come indicato nel successivo paragrafo 16.

12) MODALITÀ DI VERIFICA DEI REQUISITI DI PARTECIPAZIONE

La Stazione Appaltante, ai sensi di quanto previsto all'art. 216 comma 13 del D.lgs 50/2016, procederà ad effettuare la verifica dei requisiti di carattere generale attraverso l'utilizzo del sistema AVCPass, reso disponibile dall'ANAC con la delibera attuativa n.111 del 20 dicembre 2012 (con le modificazioni assunte nelle adunanze del 08.05.2013 e del 05.06.2013).

Pertanto, gli operatori economici interessati alla partecipazione alla presente procedura. devono obbligatoriamente registrarsi al sistema AVCPass, accedendo all'apposito link sul portale della predetta Autorità (servizi ad accesso riservato - AVCPass), secondo le istruzioni ivi contenute, nonché acquisire il "PassOE" di cui all'art.2, comma 3.B, della succitata delibera, da produrre in sede di partecipazione alla gara, secondo quanto meglio indicato al successivo par. 8.

Si evidenzia che la mancata registrazione presso il servizio AVCPass, nonché l'eventuale mancata trasmissione del PassOE secondo le modalità ivi previste, non comportano l'esclusione dalla presente procedura. S.C.R. Piemonte S.p.A. provvederà, con apposita comunicazione, ad assegnare un termine congruo per l'effettuazione delle attività in questione.

Si precisa che, in caso di accertato malfunzionamento del sistema AVCPass, e al fine di agevolare il celere svolgimento della procedura di gara, la Stazione Appaltante si riserva di procedere d'ufficio alla verifica dei requisiti di partecipazione mediante richiesta scritta ai concorrenti ed agli enti preposti.

13) SUBAPPALTO

È ammesso il subappalto nei limiti e alle condizioni previste dall'art. 105 del D.Lgs. n. 50/2016.

Qualora il concorrente intenda avvalersi del subappalto dovrà indicare le parti di fornitura che intende subappaltare, compilando la sezione dedicata del DGUE.

Il concorrente dovrà altresì allegare i DGUE dei subappaltatori compilati dai medesimi esclusivamente nelle parti I, II lett. A e B, III, IV e VI.

Si ricorda che, ai sensi dell'art. 105, comma 2, del D.Lgs. n. 50/2016, l'eventuale subappalto non può superare la quota del 30% dell'importo complessivo del contratto.

La mancata dichiarazione in sede di offerta della volontà di subappaltare <u>non consentirà</u> il subappalto durante l'esecuzione del contratto.

Il subappalto è consentito a condizione che il concorrente abbia indicato, all'atto dell'offerta, le forniture o servizi o parti di essi che intende subappaltare; in mancanza di tali indicazioni il successivo subappalto è vietato. L'impresa aggiudicataria, qualora successivamente affidi delle fornitura o servizi o parti essi in subappalto, ferma restando la necessità dei presupposti e degli adempimenti di legge, deve richiedere apposita autorizzazione a S.C.R. Piemonte S.p.A..

Le Aziende del Servizio Sanitario delle Regioni Piemonte. Sardegna e Valle d'Aosta non provvederanno a corrispondere direttamente al subappaltatore l'importo dovuto per le prestazioni dagli stessi eseguite, salvo per le ipotesi espressamente previste all'art. 105, comma 13, D Lgs. 50/2016.

14) LUOGO DELLA PRESTAZIONE

Il luogo di esecuzione della prestazione contrattuale sarà presso le sedi delle Aziende Sanitarie Locali ed Ospedaliere del Servizio Sanitario delle Regioni Piemonte, Sardegna e della Valle d'Aosta.

15) CARATTERISTICHE TECNICHE

Si rimanda alle specifiche di cui al Capitolato Tecnico.

16) MODALITÀ DI PRESENTAZIONE PLICO CONTENENTE L'OFFERTA

a) Il plico contenente l'offerta dovrà pervenire con modalità scelte a discrezione dei concorrenti e a loro rischio, **pena la non ammissione alla gara**, entro il termine perentorio del:

Giorno: martedì Data: 12 settembre 2017 Ora: 12:00

oltre tale termine non sarà ritenuta valida alcuna altra offerta anche se sostitutiva od aggiuntiva rispetto ad offerta precedente, al seguente indirizzo:

Ente	S.C.R. Piemonte S.p.a.	Ufficio	Appalti Pubblici – III piano		
Via/Piazza	Corso Marconi	Num.	10		
CAP/ZIP	10125	Località	Torino Provincia		ТО
Telefono:	011/6548.313	Telefax:	011/6599.161		
e-mail	appalti@scr.piemonte.it				
PEC	appalti@cert.scr.piemonte.it				

- b) è facoltà del concorrente la consegna a mano del plico, entro il suddetto termine perentorio, allo stesso indirizzo di cui alla lettera a), tutti i giorni feriali, escluso il sabato, dalle ore 9:30 12:00 alle ore 14:30 16:00;
- c) **non farà fede il timbro postale**; farà comunque fede la data e l'ora apposte sul plico dall'addetto alla ricezione di SCR Piemonte S.p.a.;
- d) il recapito tempestivo del plico rimane in ogni caso ad esclusivo rischio del mittente; la Stazione appaltante non è tenuta ad effettuare alcuna indagine circa i motivi di ritardo nel recapito del plico;
- e) il plico deve recare all'esterno, oltre all'intestazione del mittente (intestazione, ragione sociale, indirizzo, numero di telefono e fax), la seguente dicitura:

"Gara regionale centralizzata per la stipula di un accordo quadro per la fornitura di microinfusori per insulina, di sistemi di monitoraggio in continuo e del relativo materiale di consumo per pazienti diabetici e servizi connessi a favore delle Aziende del Servizio Sanitario delle regioni Piemonte, Sardegna e Valle d'Aosta (gara 51-2017) Lotto/i ____

Responsabile del Procedimento Dott. Ing. Adriano LELI."

Dovrà, altresì, essere apposta in modo chiaro e ben visibile la dicitura "NON APRIRE".

Nel caso di Raggruppamenti, sul plico deve essere indicato il nominativo di tutti i soggetti facenti capo al Raggruppamento nonché intestazione, ragione sociale, indirizzo, numero di telefono e fax del soggetto indicato quale Capogruppo.

- f) il plico deve essere sigillato e controfirmato sui lembi di chiusura; la sigillatura del plico deve essere effettuata con ceralacca o nastro adesivo antistrappo almeno per quanto riguarda i lembi incollati dal concorrente dopo l'introduzione del contenuto, e non è necessaria per i lembi preincollati in sede di fabbricazione delle buste.
- g) il plico deve contenere **3** buste interne che dovranno riportare sul frontespizio le seguenti diciture (per le buste contenenti le offerte economiche):
 - **"BUSTA A DOCUMENTAZIONE AMMINISTRATIVA"** contenente la Documentazione Amministrativa;
 - **"BUSTA B DOCUMENTAZIONE TECNICA LOTTO/I** _____" contenente le singole e separate buste "Documentazione Tecnica Lotto ___" relative ai lotti per i quali il concorrente intende partecipare;
 - **"BUSTA C OFFERTA ECONOMICA LOTTO/I**_____" contenente al suo interno le singole buste "Offerta Economica Lotto __" relative ai lotti per i quali il concorrente intende partecipare.
- h) le buste interne contenenti la documentazione amministrativa (Busta A), la documentazione tecnica (Busta B) e l'offerta economica (Busta C) devono essere altresì sigillate con le modalità di cui alla precedente lettera f) o comunque con modalità tali da garantirne la segretezza e dovrà espressamente essere indicato il lotto/lotti per il quale/i il concorrente partecipa. Qualora il concorrente partecipi a più lotti dovranno essere indicati tutti i lotti.
- i) le singole e separate buste "Documentazione Tecnica Lotto __" contenute nella Busta B "DOCUMENTAZIONE TECNICA LOTTO/I____", devono essere altresì sigillate con le modalità di cui alla precedente lettera f) o comunque con modalità tali da garantirne la segretezza e dovranno riportare l'indicazione del lotto di riferimento.
- j) le singole e separate buste "Offerta Economica Lotto __" contenute nella Busta C "OFFERTA ECONOMICA LOTTO/I____", devono essere altresì sigillate con le modalità di cui alla precedente lettera f) o comunque con modalità tali da garantirne la segretezza e dovranno riportare l'indicazione del lotto di riferimento.
- k) Entro il medesimo termine, ed al medesimo indirizzo di cui al precedente punto a), dovrà/anno pervenire, **uno o più contenitori contenenti i campioni dei prodotti** indicati nel capitolato tecnico e secondo le specifiche di cui al successivo paragrafo 20.

17) DOCUMENTAZIONE AMMINISTRATIVA

Il Concorrente deve inserire nella busta A di cui al presente punto la seguente documentazione:

❖ DOMANDA DI PARTECIPAZIONE E ALTRE DICHIARAZIONI (Modello A)

Domanda di partecipazione alla gara redatta in lingua italiana e sottoscritta dal legale rappresentante o dal titolare o dal procuratore del concorrente in conformità al modello A allegato al presente Disciplinare.

La domanda di partecipazione dovrà riportare altresì le seguenti dichiarazioni:

- di eleggere domicilio contenente il numero di telefono un indirizzo di posta elettronica e un indirizzo di posta elettronica certificata ove l'Amministrazione potrà inviare la corrispondenza relativa alla gara in oggetto.
- di aver preso esatta cognizione della natura del servizio e di tutte le circostanze generali e particolari che possono influire sul medesimo e di accettare, senza condizioni e/o riserve, tutte le disposizioni contenute nel "Bando di gara", nel presente "Disciplinare di gara", nello "Schema di contratto" e nel "Capitolato tecnico";
- di aver preso visione del Codice Etico di comportamento e del Modello di organizzazione, gestione e controllo ex D.Lgs 231/01 adottati da SCR Piemonte S.p.a. (disponibili sul sito www.scr.piemonte.it/cms/governance.html) e l'impegno ad uniformarsi ai principi ivi contenuti;
- di essere informato, ai sensi e per gli effetti di cui all'articolo 13 del D. Lgs. 196/03, che i dati personali raccolti saranno trattati, anche con strumenti informatici, esclusivamente nell'ambito del procedimento per il quale la presente dichiarazione viene resa;
- di essere consapevole che, qualora fosse accertata la non veridicità del contenuto della dichiarazione resa, l'Impresa verrà esclusa dalla gara, o, se risultata aggiudicataria, decadrà dalla aggiudicazione medesima, la quale verrà annullata e/o revocata; in tal caso la stazione appaltante ne dà segnalazione all'Autorità che, se ritiene che siano state rese con dolo o colpa grave in considerazione della rilevanza o della gravità dei fatti oggetto della falsa dichiarazione o della presentazione di falsa documentazione, dispone l'iscrizione nel casellario informatico ai fini dell'esclusione dalle procedure di gara e dagli affidamenti di subappalto fino a due anni, decorso il quale l'iscrizione è cancellata e perde comunque efficacia.

In caso di partecipazione in forma associata:

Nel caso di raggruppamento temporaneo o consorzio non ancora costituiti, la domanda deve essere sottoscritta dal rappresentante legale di ciascuna impresa che costituirà il raggruppamento o il consorzio.

Nel caso di raggruppamento temporaneo o consorzio già costituiti, la domanda deve essere sottoscritta dal legale rappresentante dell'operatore economico mandatario o capogruppo.

I consorzi di cui all'art. 45 comma 2 lett. b) e c) del D.lgs 50/2016 e s.m.i. sono tenuti ad indicare per quali consorziati il consorzio concorre; a questi ultimi è fatto divieto di partecipare, in qualsiasi altra forma, alla medesima gara; in caso di violazione sono esclusi dalla gara sia il consorzio sia il consorziato; in caso di inosservanza di tale divieto si applica l'articolo 353 del codice penale.

Nel caso di raggruppamento o consorzio ordinario o GEIE non ancora costituito, occorrerà anche:

- a. indicare a quale impresa, in caso di aggiudicazione, sarà conferito mandato speciale con rappresentanza o funzioni di capogruppo;
- b. indicare le quote di possesso dei requisiti di partecipazione da parte dei componenti del raggruppamento/consorzio e la parte del servizio che sarà eseguita dai singoli operatori economici riuniti o consorziati.
- c. assumere l'impegno, in caso di aggiudicazione, ad uniformarsi alla disciplina vigente in materia con riguardo alle associazioni Pagina 10 di 41

temporanee o consorzi.

Le dichiarazioni di cui ai punti a e c dell'elenco sopra riportato dovranno essere rese, anche dai consorzi o associazioni costituiti.

❖ <u>DGUE (DOCUMENTO DI GARA UNICO EUROPEO)</u> di cui all'art. 85 del D.lgs 50/2016 e s.m.i.

L'operatore economico dovrà produrre il DGUE in formato editabile, allegato al presente Disciplinare, verificabili in ogni momento da parte della Stazione Appaltante.

Si precisa che il DGUE formato editabile allegato al presente Disciplinare è stato già in parte precompilato dalla scrivente Stazione Appaltante per quanto concerne la sezione "INFORMAZIONI SULLA PROCEDURA D'APPALTO"; sono altresì state barrate le parti che non riguardano la gara in oggetto, al fine di una più agevole compilazione dello stesso da parte degli Operatori economici;

Con riferimento alla compilazione della sezione "B: INFORMAZIONI SUI RAPPRESENTANTI DELL'OPERATORE ECONOMICO" si precisa che dovranno essere ivi inseriti tutti i soggetti di cui all'art 80 comma 3 del D. Lgs. 50/2016 e s.m.i., per i quali operano i motivi di esclusione di cui all'art 80 commi 1, 2 e 5 lett. l) del D. Lgs. 50/2016 e s.m.i., e per conto dei quali il soggetto che sottoscrive l'istanza di partecipazione ed il DGUE renderà la dichiarazione per quanto a propria conoscenza.

In particolare, dovranno essere inseriti:

- per le ditte individuali: titolare, direttori tecnici;
- per le società in nome collettivo: tutti i soci, direttori tecnici;
- per le società in accomandita semplice: soci accomandatari, direttori tecnici;
- per gli altri tipi di società: membri del consiglio di amministrazione cui sia stata conferita la legale rappresentanza, soggetti muniti di poteri di direzione o di vigilanza (sindaci effettivi e supplenti, revisori legali, con esclusione delle società di revisione; componenti dell'organismo di vigilanza), direttore tecnico o socio unico persona fisica, ovvero del socio di maggioranza in caso di società con meno di quattro soci;
- institori, procuratori generali e procuratore speciale se firmatario dell'offerta, altri procuratori con poteri talmente ampi da essere assimilati a legali rappresentanti.
- soggetti di cui ai punti precedenti cessati dalla carica nell'anno antecedente la data di pubblicazione del bando di gara. In caso di incorporazione, fusione societaria o cessione di azienda, dovranno essere inseriti gli amministratori muniti di poteri di rappresentanza e direttore tecnico, che hanno operato presso la società incorporata, fusasi o che ha ceduto l'azienda, nell'ultimo anno antecedente la data di pubblicazione del bando di gara.

Il DGUE (Documento Unico di Gara Europeo) dovrà essere sottoscritto e corredato, ai sensi dell'art. 38 D.P.R. 445/2000 e s.m.i., dalla fotocopia semplice di un documento di identità del sottoscrittore.

Si precisa che, nel caso in cui, il soggetto tenuto al rilascio della dichiarazione, non sia cittadino di Stato appartenente all'Unione Europea e non rientri nei casi previsti all'art. 3, commi 2 e 3 del D.P.R. 445/2000 e s.m.i., detto soggetto dovrà presentare quanto previsto al comma 4 del suddetto art. 3 D.P.R. 445/2000 e s.m.i. che recita: "4. Al di fuori dei casi di cui ai commi 2 e 3 gli stati, le qualità personali ed i fatti, sono documentati mediante certificati o attestazioni rilasciati dalla competente autorità dello Stato estero, corredati di traduzione in lingua

italiana autenticata dall'autorità consolare italiana che ne attesta la conformità all'originale, dopo aver ammonito l'interessato sulle conseguenze penali della produzione di atti o documenti non veritieri."

In caso di partecipazione in forma associata:

Ciascun soggetto concorrente raggruppato/consorziato o che intende raggrupparsi/consorziarsi deve presentare e sottoscrivere le dichiarazioni di cui al DGUE (Documento Unico di Gara Europeo), distintamente per ciascun operatore economico in relazione al possesso dei requisiti di propria pertinenza.

La busta A – documentazione amministrativa dovrà altresì contenere la seguente ulteriore documentazione:

❖ GARANZIA PROVVISORIA

Documento comprovante la costituzione, ai sensi dell'art. 93 del D.lgs 50/2016 e s.m.i., di una **garanzia fideiussoria** del 2% dell'importo complessivo presunto di ciascun lotto, da prestarsi:

a) in contanti, con bonifico, in assegni circolari o in titoli del debito pubblico garantiti dallo Stato al corso del giorno del deposito presso una sezione di tesoreria provinciale o presso aziende autorizzate a titolo di pegno a favore di SCR Piemonte S.p.a.

oppure - a scelta dell'offerente

b) nella forma della fideiussione bancaria o assicurativa o rilasciata dagli intermediari finanziari iscritti nell'albo di cui all'articolo 106 del D. Lgs. 385/1993, che svolgono in via esclusiva o prevalente attività di rilascio di garanzie e che sono sottoposti a revisione contabile da parte di una società di revisione iscritta nell'albo previsto dall'art. 161 del D. Lgs. 58/1998 con durata pari almeno a **180 giorni** dalla data di presentazione dell'offerta, corredata, altresì, dall'impegno del garante a rinnovare, su richiesta della Stazione Appaltante, la garanzia per ulteriori 180 (centoottanta) giorni, nel caso in cui al momento della sua scadenza non sia ancora intervenuta l'aggiudicazione definitiva.

Qualora la cauzione provvisoria sia prestata in contanti con bonifico, in assegni circolari o in titoli del debito pubblico garantiti dallo Stato, dovrà essere corredata dall'impegno incondizionato di un fideiussore a rilasciare la garanzia fideiussoria per l'esecuzione del contratto, di cui all'art. 93 co. 8 del D.lgs 50/2016, qualora l'offerente risultasse aggiudicatario.

In caso di garanzia provvisoria prodotta in forma di fideiussione, essa dovrà contenere:

- ai sensi dell'art. 93 comma 8, l'impegno incondizionato di un fidejussore a rilasciare la garanzia fideiussoria per l'esecuzione del contratto, di cui agli artt. 103 e 105 del D.lgs 50/2016, qualora l'offerente risultasse aggiudicatario;
- la rinuncia al beneficio della preventiva escussione del debitore principale ex art. 1944 c.c.;
- la rinuncia all'eccezione di cui all'art. 1957, comma 2, c.c.;
- l'indicazione dell'operatività entro 15 giorni a semplice richiesta scritta della stazione appaltante.

L'importo della garanzia, ed il suo eventuale rinnovo, è ridotto:

- a) del cinquanta per cento per gli operatori economici ai quali venga rilasciata, da organismi accreditati, ai sensi delle norme europee della serie UNI CEI EN 45000 e della serie UNI CEI EN ISO/IEC 17000, la certificazione del sistema di qualità conforme alle norme europee della serie UNI CEI ISO 9000. Si applica la riduzione del cinquanta per cento, non cumulabile con quella del primo periodo, anche nei confronti delle microimprese, piccole e medie imprese e dei raggruppamenti di operatori economici o consorzi ordinari costituiti esclusivamente da microimprese, piccole e medie imprese.
- b) del trenta per cento, anche cumulabile con la riduzione di cui alla lettera a),per gli operatori economici in possesso di registrazione al sistema comunitario di ecogestione e audit (EMAS), ai sensi del regolamento (CE) n. 1221/2009 del Parlamento europeo del Consiglio, del 25 novembre 2009 o del venti per cento per gli operatori in possesso di certificazione ambientale ai sensi della norma UNI EN ISO 14001;
- c) del venti per cento, anche cumulabile con la riduzione di cui alle lett a) e b), per gli operatori economici in possesso, in relazione ai beni o servizi che costituiscano almeno il 50 per cento del valore dei beni e servizi oggetto del contratto stesso, del marchio di qualità ecologia dell'Unione europea (Ecolabel UE) ai sensi del regolamento (CE) n. 66/2010 del Parlamento europeo del Consiglio, del 25 novembre 2009;
- d) del 15 percento per gli operatori economici che sviluppano un inventario di gas ad effetto serra ai sensi della norma UNI EN ISO 14064-1 o un'impronta climatica (*carbon footprint*) di prodotto ai sensi della norma UNI ISO/TS 14067.

Inoltre, l'importo della garanzia e del suo eventuale rinnovo è ridotto del 30 per cento non cumulabile con le riduzioni sopra elencate, per gli operatori economici in possesso del *rating di legalità* o attestazione del modello organizzativo, ai sensi del D.lgs 231/2001 o di certificazione *social accountability* 8000, o di certificazione del sistema di gestione a tutela della sicurezza e della salute dei lavoratori, o di certificazione OHSAS 18001, o di certificazioni UNI CEI EN ISO 50001 riguardante il sistema di gestione dell'energia o UNI CEI 11352 riguardante la certificazione di operatività in qualità di ESC (Energy Service Company) per l'offerta qualitativa dei servizi energetici.

In caso di cumulo delle riduzioni, la riduzione successiva deve essere calcolata sull'importo che risulta dalla riduzione precedente.

Per fruire di tali benefici, l'operatore economico segnala, in sede di offerta nella busta "A documentazione amministrativa", il possesso del requisito, e lo documenta nei modi prescritti dalle norme vigenti (allegazione anche in copia semplice delle certificazioni di cui sopra, oppure dichiarazione ex art.19 o 19 bis, D.P.R. 445/2000 e s.m.i., oppure dichiarazione *ex* art. 47, D.P.R. 445/2000 e s.m.i.).

In caso di partecipazione in forma associata:

In caso di raggruppamenti temporanei di operatori economici per beneficiare della predetta riduzione è necessario che ciascun membro del raggruppamento, nessuno escluso, possegga le certificazioni di cui sopra.

Non sono ammesse garanzie fideiussorie rilasciate da soggetti diversi da quelli sopra indicati.

Di seguito si riporta specchietto relativo agli importi della garanzia provvisoria in misura intera (2%) al netto di eventuali riduzioni:

LOTTO	Importo garanzia 2%
1	Euro 354.220,00
2	Euro 812.040,00
3	Euro 118.560,00
4	Euro 966.240,00

La mancata costituzione della cauzione provvisoria entro la data di scadenza del termine per la presentazione delle offerte, costituirà **causa di esclusione** dalla procedura.

La mancata presentazione all'interno della Busta A- Documentazione Amministrativa del documento che comprova l'avvenuta costituzione della garanzia provvisoria entro il termine di cui sopra, sarà sanabile ai sensi di quanto previsto dal comma 9 dell'art. 83 del D.lgs 50/2016 e s.m.i..

In caso di partecipazione in forma associata

In caso di raggruppamento costituendo, la garanzia fideiussoria, ai sensi dell'art. 93 del D.lgs 50/2016 e s.m.i., dovrà essere prodotta dal futuro capogruppo con indicazione espressa nella fideiussione dei nominativi di tutti i membri del raggruppamento, e l'impegno incondizionato del fideiussore a rilasciare la garanzia fideiussoria per l'esecuzione del contratto, dovrà contenere l'indicazione espressa dei nominativi di tutti i componenti il raggruppamento.

In caso di raggruppamento costituito nelle forme di legge, la garanzia fideiussoria, ai sensi dell'art. 93 del D.lgs 50/2016 e s.m.i., dovrà essere prodotta dal capogruppo e l' impegno incondizionato del fideiussore a rilasciare la garanzia fideiussoria per l'esecuzione del contratto dovrà contenere l'indicazione espressa del nominativo del capogruppo oppure in alternativa di tutti i componenti il raggruppamento.

❖ CONTRIBUTO ANAC

Per ogni singolo lotto di partecipazione, documentazione attestante il versamento del contributo a favore dell'Autorità Nazionale Anticorruzione (ANAC) il cui importo e il relativo Codice Identificativo Gara (CIG) è di seguito indicato:

LOTTO	CIG	IMPORTO CONTRIBUTO
1	7121067A61	Euro 200,00
2	7121089C88	Euro 500,00
3	71210940AC	Euro 200,00
4	7121109D09	Euro 500,00

Il versamento del contributo dovrà avvenire secondo le modalità, nella misura indicata ed in conformità alle istruzioni riportate sul sito www.avcp.it.

Il pagamento dovrà avvenire secondo le seguenti modalità:

online mediante carta di credito dei circuiti Visa, MasterCard, Diners, American Express. Per eseguire il pagamento sarà necessario collegarsi al "Servizio riscossione" e seguire le istruzioni a video oppure l'emanando manuale del servizio. A riprova

dell'avvenuto pagamento, l'utente otterrà la ricevuta di pagamento, da stampare e allegare all'offerta, all'indirizzo di posta elettronica indicato in sede di iscrizione;

- *in contanti*, muniti del modello di pagamento rilasciato dal Servizio di riscossione, presso tutti i punti vendita della rete dei tabaccai lottisti abilitati al pagamento di bollette e bollettini. Lo scontrino rilasciato dal punto vendita dovrà essere allegato in originale all'offerta.

Si ribadisce che a comprova dell'avvenuto pagamento, gli operatori economici dovranno allegare copia della ricevuta di pagamento on-line trasmessa via posta elettronica dall'Autorità, nell'ipotesi di pagamento mediante carta di credito, oppure l'originale dello scontrino rilasciato nell'ipotesi di pagamento in uno dei punti vendita abilitati Lottomatica, per ogni singolo lotto di partecipazione.

Il mancato pagamento del contributo ANAC entro la data di scadenza del termine per la presentazione delle offerte, costituirà **causa di esclusione** dalla procedura.

In caso di partecipazione in forma associata

In caso di riunione temporanea di imprese costituite o ancora da costituirsi e di consorzio ordinario ancora da costituirsi il versamento dovrà essere effettuato dal capogruppo o dal soggetto che sarà il futuro capogruppo.

In caso di consorzi il versamento dovrà essere effettuato dal consorzio stesso.

❖ "PASS OE"

nella Busta A deve essere inserito il PassOE, di cui all'art.2, comma 3.B, della Delibera n.111/2012 dell'AVCP (ora ANAC), con le modificazioni assunte nelle adunanze del 8.05.2013 e del 05.06.2013. Si precisa che il mancato inserimento del presente documento all'interno della Busta "A – Documentazione Amministrativa" non sarà motivo di esclusione dalla gara.

❖ (eventuale) DOCUMENTAZIONE RELATIVA AI SUBAPPALTATORI

Qualora il concorrente intenda avvalersi del subappalto dovrà indicare nel DGUE nella sezione "D: INFORMAZIONI CONCERNENTI I SUBAPPALTATORI SULLE CUI CAPACITÀ L'OPERATORE ECONOMICO NON FA AFFIDAMENTO (ARTICOLO 105 DEL CODICE - SUBAPPALTO)" le parti dell'appalto che intende subappaltare e la terna dei subappaltatori individuati.

Per ogni subappaltatore, dovrà altresì essere allegato il DGUE reso dal titolare/legale rappresentante o procuratore dei subappaltatori indicati esclusivamente nelle parti I, II lett. A e B, III IV e VI.

❖ (eventuale) PROCURA SPECIALE

Limitatamente ai concorrenti che presentano l'offerta tramite procuratore o institore: ai sensi degli articoli 1393 e 2206 del codice civile, deve essere allegata la scrittura privata autenticata o l'atto pubblico di conferimento della procura o della preposizione institoria o, in alternativa, una dichiarazione sostitutiva ai sensi dell'articolo 46, comma 1, lettera u), del D.P.R. n. 445 del 2000, attestante la sussistenza e i limiti della procura o della preposizione institoria, con gli estremi dell'atto di conferimento.

❖ (eventuale) DOCUMENTAZIONE IN CASO DI PARTECIPAZIONE IN FORMA ASSOCIATA

Atti relativi al Raggruppamento temporaneo d'Imprese (RTI) o Consorzio già costituiti quali:

- in caso di R.T.I. o Consorzio ordinari già costituiti: copia autentica del mandato collettivo irrevocabile con rappresentanza, conferito alla mandataria ovvero dell'Atto costitutivo del Consorzio, con esplicita indicazione delle quote di partecipazione;
- in caso di Consorzio stabile: copia della delibera degli organi deliberativi delle consorziate partecipanti alla procedura da cui risulti che abbiano stabilito di operare in modo congiunto per un periodo di tempo non inferiore ai 5 anni ex art 45 comma 2 lett c) del D.lgs 50/2016 e s.m.i.

Ai sensi dell'art. 83 comma 9 del D.lgs 50/2016 e s.m.i., in caso di mancanza, incompletezza e di ogni altra irregolarità essenziale degli elementi e del documento di gara unico europeo (DGUE) di cui all'articolo 85, con esclusione di quelle afferenti all'offerta tecnica ed economica, S.C.R.-Piemonte S.p.A. assegnerà al concorrente un termine non superiore a 10 giorni naturali e consecutivi perché siano rese, integrate o regolarizzate le dichiarazioni necessarie indicandone il contenuto ed i soggetti che le devono rendere.

In caso di inutile decorso del termine di regolarizzazione, il concorrente è escluso dalla gara.

SUPPORTO INFORMATICO

Tutta la documentazione inserita nella Busta A – Documentazione Amministrativa dovrà essere prodotta anche su supporto informatico (un CD -ROM o un DVD non riscrivibile), da inserire nella busta titolata "BUSTA A – DOCUMENTAZIONE AMMINISTRATIVA", munito di etichetta riportante la denominazione della gara, del concorrente e del numero del/i lotto/i, <u>in formati di file non modificabili</u>. Tale copia **non** è da intendersi, **pena l'esclusione**, sostitutiva della originale cartacea.

Il concorrente si assume la responsabilità che quanto presente nel supporto informatico è esattamente corrispondente alla documentazione inviata in forma cartacea. In caso di accesso agli atti verrà trasmessa copia del supporto informatico.

18) OFFERTA TECNICA

All'interno della busta B "OFFERTA TECNICA LOTTO/I ____" di cui al presente punto, l'offerente dovrà inserire una o più buste, a seconda dei lotti a cui intende partecipare, con la dicitura "Offerta Tecnica LOTTO ____".

Si precisa che la documentazione tecnica di cui al presente paragrafo, dovrà essere presentata per ciascun singolo lotto, in distinte buste sigillate "Documentazione Tecnica LOTTO _____" contenute nella busta B "DOCUMENTAZIONE TECNICA LOTTO/I _____"; pertanto, la suddetta busta dovrà contenere al suo interno tante distinte buste sigillate quanti sono i lotti per i quali il concorrente intende partecipare.

Le buste sigillate contenenti la documentazione tecnica del singolo lotto dovranno riportare l'indicazione del lotto di riferimento.

In particolare il concorrente dovrà presentare, per ciascun lotto, la seguente documentazione:

❖ (ove prevista) **SCHEDA TECNICA**

redatta in lingua italiana, nella quale devono essere espressamente indicate le caratteristiche tecniche essenziali e particolari dei prodotti offerti e tutte le informazioni e dati necessari ai fini dell'attribuzione del punteggio qualitativo; in particolare in tale scheda (o in documenti allegati) devono essere riportate le seguenti informazioni:

- denominazione e codice prodotto;

- ditta fabbricante, luogo di produzione e relative caratteristiche inerenti il processo di fabbricazione;
- periodo di validità del prodotto e, per i prodotti sterili, metodo di sterilizzazione;
- descrizione del prodotto e composizione;
- tipo di confezionamento (confezionamento primario; confezionamento secondario; imballo, con l'indicazione del numero di pezzi per confezione)
- indicazione delle modalità di smaltimento delle apparecchiature e di tutte le parti del sistema di infusione, completa dei riferimenti di legge attualmente in vigore fornendo l'eventuale elenco completo di ogni tipo di componentistica e materiali impiegati (parti in materiale elettronico, plastico, trasformatori, oli specifici, etc.) per la fabbricazione dell'apparecchiatura relativamente alla classificazione dei rifiuti di appartenenza (speciali, nocivi, etc.).

In caso di documentazione redatta in lingua differente, la stessa potrà essere prodotta in lingua originale, accompagnata da una traduzione in lingua italiana certificata conforme al testo straniero dal legale rappresentante della ditta concorrente.

I nomi commerciali e i codici prodotto dovranno corrispondere a quelli dichiarati in sede di offerta economica.

Su ogni scheda tecnica deve essere indicato il numero di lotto di riferimento.

- **❖** MANUALE D'USO DELLE APPARECCHIATURE (ove previsto);
- ❖ (laddove applicabile) SCHEDE DI SEGNALAZIONE DEI "RISCHI RESIDUI" (schede di sicurezza secondo quanto stabilito dal D.Lgs. 81/08 e sue successive modifiche ed integrazioni), in lingua italiana, contenenti la descrizione di:
 - dispositivi di protezione;
 - eventuali procedure da seguire;
 - condizioni ambientali da rispettare;
 - eventuali specifiche certificazioni (da parte di Istituti od Enti).

❖ DICHIARAZIONE LATTICE

per ogni prodotto offerto (microinfusore e materiali di consumo), dovrà essere fornita apposita dichiarazione attestante la presenza o l'assenza di lattice, sia nella sua composizione sia nei confezionamenti primario e secondario.

❖ ATTESTAZIONE DEL POSSESSO DEL MARCHIO CE¹; recante l'indicazione della relativa classe di rischio e di appartenenza del dispositivo;

PER I DISPOSITIVI APPARTENENTI ALLA CLASSE IIA

dichiarazione di conformità CE (D. Lgs. 46/97 e s.m.i., Allegato VII);

certificato di conformità redatto dall'Organismo designato, di cui al D. Lgs. 46/97 e s.m.i., Allegato IV, punto 6.4;

conclusioni e valutazioni dell'organismo designato di cui al D. Lgs. 46/97 e s.m.i., Allegato V, punto 3.3, punto 4.3 e punto 4.4;

conclusioni e valutazioni dell'organismo designato di cui al D. Lgs. 46/97 e s.m.i., Allegato VI, punto 3.3, punto 4.3 e punto 4.4;

❖ ogni altra dichiarazione prevista nel Capitolato Tecnico per il prodotto specifico, eventualmente anche relativa alle caratteristiche tecniche minime previste e non desumibili dalla scheda tecnica o dalla visione/prova del campione.

* * * * *

La documentazione tecnica prodotta dovrà essere sottoscritta, **a pena di esclusione**, dal legale rappresentante o dal titolare o dal procuratore del concorrente.

Posto che le carenze afferenti l'offerta tecnica ed economica sono escluse, ai sensi dell'art. 83 comma 9 del D. Lgs. 50/2016 e s.m.i., la carenza della documentazione tecnica presentata dai concorrenti, tale da non consentire la valutazione da parte della Commissione giudicatrice, con riferimento ai singoli criteri di valutazione, comporta l'esclusione dalla gara.

La Documentazione Tecnica presentata dai concorrenti per ciascun singolo lotto, dovrà, **a pena di esclusione**, essere assolutamente priva di ogni tipo di riferimento all'offerta economica.

Per rendere più agevole la fase di apertura e verifica del contenuto delle buste tecniche, i concorrenti sono invitati a predisporre un elenco preciso dei documenti facenti parte della documentazione tecnica inseriti nella/e busta/e "Documentazione Tecnica LOTTO _____", nonché a trattare ciascun aspetto in maniera separata, mantenendo fascicoli distinti per i diversi punti trattati (anche nella copia su CD o DVD).

I documenti di cui sopra dovranno indicare puntualmente il numero del lotto.

EQUIVALENZA

L'equivalenza, nel caso di offerta di prodotti diversi per specifiche tecniche a quelli indicati nel capitolato tecnico ai sensi dell'art. 68 commi 7 e 8 del D.lgs 50/2016 e s.m.i., dovrà essere comprovata, ai sensi dell'art. 86 comma 5 del D.lgs 50/2016 e s.m.i., nell'ambito della suddetta documentazione. In mancanza, le relative offerte saranno escluse per non conformità alla specifiche tecniche previste.

SCR Piemonte S.p.A. di riserva, tuttavia, la facoltà – insindacabile e motivata – di ritenere o meno sufficientemente comprovata l'equivalenza richiesta dal concorrente.

ACCESSO AGLI ATTI – NOTIFICA AI CONTROINTERESSATI

La documentazione tecnica di cui sopra dovrà contenere, in apposita pagina, ai sensi dell'art. 53 comma 5 lett. a) D.lgs 50/2016, l'eventuale indicazione espressa delle parti che costituiscono, secondo motivata e comprovata dichiarazione dell'Offerente, segreti tecnici o commerciali o industriali e i correlati riferimenti normativi, sottoscritta con firma autografa dell'Offerente, e che pertanto necessitano di adeguata e puntuale tutela in caso di accesso ex artt. 53 del D.lgs 50/2016 e s.m.i., e 22 e ss. L. 241/90 da parte di terzi, atteso che le informazioni fornite nell'ambito della documentazione tecnica costituiscono segreti tecnici o commerciali o industriali.

In tal caso, nella predetta dichiarazione il concorrente dovrà precisare analiticamente quali sono le informazioni riservate che costituiscono segreto tecnico o commerciale o industriale, nonché

PER I DISPOSITIVI APPARTENENTI ALLA CLASSE I

• Dichiarazione di conformità CE (D. Lgs. 46/97 e s.m.i., Allegato VII);

Inoltre, in caso di dispositivi sterili:

Certificato di conformità redatto dall'Organismo designato, di cui al D. Lgs. 46/97 e s.m.i., Allegato IV, punto 6.4; oppure

Conclusioni e valutazioni dell'organismo designato di cui al D. Lgs. 46/97 e s.m.i., Allegato V, punto 3.3, punto 4.3 e punto 4.4;

oppure

Conclusioni e valutazioni dell'organismo designato di cui al D. Lgs. 46/97 e s.m.i., Allegato VI, punto 3.3, punto 4.3 e punto 4.4:

relativamente ai soli aspetti della fabbricazione che riguardano il raggiungimento ed il mantenimento dello stato sterile.

argomentare in modo approfondito e congruo le ragioni per le quali eventuali parti dell'offerta sono da secretare in base all'art. 98 del d.lgs. 30/05 (Art. 29 Codice della proprietà industriale).

In caso di "soggetto gruppo" ex art. 48, del d.lgs. 50/2016 costituendo, la dichiarazione dovrà essere sottoscritta con firma autografa dai legali rappresentanti di tutte le imprese che formano il gruppo.

Non potranno essere prese in considerazione e pertanto saranno considerate come non rese, dichiarazioni generiche che non precisino analiticamente quali sono le informazioni riservate che costituiscono segreto tecnico o commerciale o industriale e le specifiche motivazioni della sussistenza di tali segreti in base all'art. 98 del d.lgs. 30/05.

Si precisa che comunque ogni decisione in merito alla valutazione della riservatezza/segretezza sarà di competenza della Stazione appaltante.

In carenza di detta dichiarazione e qualora ne ravvisi le condizioni, SCR Piemonte accoglierà la richiesta di accesso agli atti senza effettuare la notifica al concorrente controinteressato e le offerte tecniche presentate saranno integralmente accessibili ai terzi.

Le informazioni rese, qualora adeguatamente motivate e comprovate, saranno sottratte dal diritto di accesso esercitabile da soggetti terzi.

In ogni caso, ai sensi del comma 6 dell'art. 53 D.lgs 50/2016 e s.m.i., il diritto di accesso su queste informazioni è comunque consentito al concorrente che lo chieda in vista della difesa in giudizio dei propri interessi in relazione alla procedura di affidamento del contratto nell'ambito della quale viene formulata la richiesta di accesso

19) OFFERTA ECONOMICA

La busta "C - OFFERTA ECONOMICA LOTTO/I ____" di cui al presente punto dovrà contenere **singole e separate buste** "Offerta Economica Lotto ____" per ciascun lotto al quale il concorrente intende partecipare:

Le singole buste "OFFERTA ECONOMICA LOTTO ____" dovranno contenere:

- la dichiarazione di offerta economica, redatta conformemente al Modello B "Dichiarazione di offerta economica LOTTO __", redatta in competente bollo (€ 16,00) ed in lingua italiana, sottoscritta, pena l'esclusione, dal legale rappresentante o titolare del concorrente o da suo procuratore;
- la tabella di offerta economica, redatta conformemente ai Modelli B 1-2-3-4 "Tabella Offerta Economica Lotto ____", redatta in lingua italiana, sottoscritta, **pena l'esclusione**, dal legale rappresentante o titolare del concorrente o da suo procuratore.

La busta sigillata "C – OFFERTA ECONOMICA LOTTO/I _____" contenente le singole e separate buste "Offerta Economica Lotto ____" dovrà riportare l'indicazione dei lotti di riferimento.

Le singole e separate buste sigillate contenenti le offerte economiche dei singoli lotti, dovranno riportare l'indicazione del lotto di riferimento.

Nella tabella di offerta economica relativa a ciascun lotto i concorrenti dovranno indicare:

- il prezzo della singolo dispositivo offerto, dettagliando nome commerciale codice prodotto, e numero RDM (**Pa**);
- il costo annuale per la fornitura dei materiali consumabili utilizzati durante un anno per la somministrazione della terapia insulinica ad un singolo paziente (**Ppaz/anno**);
 - con riferimento al costo annuale per la fornitura dei materiali consumabili utilizzati durante un anno per la somministrazione della terapia insulinica ad un singolo paziente (**Ppaz/anno**), il dettaglio dei suddetti materiali (ago cannula, catetere, serbatoio, supporto, sensore, trasmettitore ecc..) specificando: nome commerciale, codice prodotto,

quantità annuale stimata per la somministrazione della terapia insulinica ad un singolo paziente, prezzo unitario, al netto dell'IVA e spesa annua stimata.

Il calcolo, a cura del concorrente dovrà essere effettuato ipotizzando la sostituzione dell'intero materiale (serbatoio, ago-cannula, catetere, eventuali altri componenti o accessori)) secondo le specifiche del dispositivo offerto e considerando tutti i mesi di fornitura previsti composti da 30 giorni

- il valore economico complessivo che non dovrà superare, **pena esclusione**, l'importo complessivo biennale previsto a base d'asta per ciascun lotto (**VEC**).

Si precisa inoltre che:

- ➤ il prezzo della singolo dispositivo offerto ("Pa") e i prezzi unitari materiali consumabili indicati nel modello B1-2-3-4 "Tabella offerta economica lotto __" devono riportare al massimo 4 (quattro) cifre decimali; nel caso in cui fossero indicati più decimali, la Stazione Appaltante procederà automaticamente al troncamento, prendendo in considerazione solo le prime 4 (quattro) cifre dopo la virgola.
- ➤ il costo annuale per la fornitura dei materiali consumabili utilizzati <u>durante un anno</u> per la somministrazione della terapia insulinica ad un singolo paziente ("Ppaz/anno") ed i relativi importi totali parziali ("spesa annua") devono riportare al massimo 2 (due) cifre decimali; nel caso in cui fossero indicati più decimali, la Stazione Appaltante procederà automaticamente al troncamento, prendendo in considerazione le prime 2 (due) cifre dopo la virgola.
- ➤ I valori dovranno essere espresso in cifre ed in lettere e, in caso di discordanza tra i valori espressi in cifre e quelli espressi in lettere, saranno ritenuto validi quelli in lettere.
- ➤ In caso di discordanza tra gli importi indicati nella colonna "spesa annuale" nel modello B1-2-3-4 "Tabella offerta economica lotto ____" ed il prodotto degli importi unitari per la fornitura dei materiali consumabili utilizzati durante un anno per la somministrazione della terapia insulinica ad un singolo paziente moltiplicati per le rispettive quantità stimate, si procederà al ricalcolo, sulla base degli importi unitari offerti.
- ➤ La dichiarazione di offerta, dovrà contenere, tra l'altro l'impegno a tenere ferma l'offerta per un periodo non inferiore a 180 giorni dal termine ultimo per la presentazione della stessa, eventualmente prorogabili per ulteriori 180 (centottonta) giorni su richiesta della Stazione Appaltante, nel caso in cui al momento della scadenza del predetto termine non sia ancora intervenuta l'aggiudicazione definitiva;
- ➤ Il foglio dell'offerta (dichiarazione di offerta economica e tabella offerta economica) è sottoscritto, **pena l'esclusione**, dal legale rappresentante del concorrente o da altro soggetto avente i medesimi poteri, come risultante dalla documentazione presentata;
- L'offerta economica dovrà essere corredata dalla fotocopia semplice di un documento d'identità di ciascun sottoscrittore;
- Non sono ammesse, **pena l'esclusione**, offerte economiche complessive pari o in aumento rispetto all'importo complessivo posto a base d'asta o parziali, plurime, condizionate, anche indirettamente, o con riserva e quelle espresse in modo indeterminato.

In caso di partecipazione in forma associata

Limitatamente ai raggruppamenti temporanei non ancora costituiti: l'offerta economica deve essere sottoscritta dai legali rappresentanti di tutti gli operatori economici che compongono il raggruppamento temporaneo.

20) CAMPIONATURA

Per ciascun Lotto per cui si intende partecipare, i concorrenti devono presentare la campionatura gratuita, nelle quantità riportate nel Capitolato tecnico, a proprie spese e proprio rischio.

La campionatura deve corrispondere a quanto previsto nel Capitolato Tecnico e a quanto dichiarato nella documentazione tecnica (Busta B).

I campioni dovranno essere presentati nelle confezioni commerciali che saranno fornite alle Aziende sanitarie/Amministrazioni contraenti in caso di aggiudicazione.

La campionatura dovrà pervenire entro il medesimo termine ed al medesimo indirizzo di cui al precedente par. 16 punto a).

La campionatura dovrà pervenire a mezzo corrieri, agenzie di recapito ovvero consegnata a mano da un incaricato della concorrente; limitatamente a quest'ultimo caso verrà rilasciata apposita ricevuta con l'indicazione dell'ora e della data di consegna.

La firma all'atto del ricevimento della campionatura indica la mera corrispondenza del materiale inviato rispetto a quello richiesto ovvero riportato sul documento di trasporto. La quantità della campionatura sarà accertata dalla Stazione Appaltante in un secondo momento.

I campioni dovranno essere divisi per lotto e potranno essere inseriti in un unico plico riportante esternamente:

- Dicitura: "(gara 51/2017)"
- Ragione sociale della Concorrente
- Numero campioni
- Lotto/i [da indicare per quali Lotti sono contenuti i campioni]

Ciascun campione a sua volta dovrà essere contrassegnato con:

- Etichetta indicante la ragione sociale della Concorrente;
- Numero/i del/i lotto/i (in caso di partecipazione a più lotti con il medesimo prodotto);
- Nome e descrizione del prodotto riportata nel capitolato tecnico;
- Codice articolo della ditta concorrente e di quella produttrice se diversa.

La campionatura dovrà essere accompagnata da una distinta riepilogativa in duplice copia in cui saranno riportati i seguenti dati:

- nome commerciale e descrizione del campione;
- codice articolo delle ditte concorrenti e di quelle produttrici se diverse;
- quantità di pezzi acclusi.

Qualora la campionatura sia prodotta, ma non rispetti la quantità richiesta indicata nel capitolato tecnico (campionatura incompleta), sarà richiesta un'integrazione.

Fermo restando l'obbligo di presentare la campionatura richiesta entro i termini indicati, qualora la Commissione giudicatrice ne ravvisasse la necessità, le ditte concorrenti dovranno essere disponibili a fornire altri prodotti-campioni, su indicazione della Commissione stessa, entro 5 giorni dalla richiesta, o nel diverso termine indicato.

La campionatura dei prodotti offerti dalle ditte concorrenti che risulteranno aggiudicatarie della fornitura costituirà, assieme ai controlli di cui al Capitolato tecnico, parametro di valutazione della fornitura stessa, nel corso della vigenza del rapporto contrattuale tra il Fornitore e le singole Aziende sanitarie/Amministrazioni Contraenti, al fine di verificare la corrispondenza del prodotto aggiudicato con quello consegnato nel corso dell'intera fornitura.

La campionatura presentata dalle ditte che non risulteranno aggiudicatarie sarà restituita alle medesime nelle condizioni in cui si trova, decorsi 120 giorni dalla comunicazione dell'aggiudicazione definitiva. Su comunicazione scritta di SCR Piemonte, le ditte dovranno provvedere al ritiro della campionatura a proprie spese, in caso contrario, passati 30 giorni dalla comunicazione, SCR Piemonte S.p.a. provvederà a cedere il materiale gratuitamente ad associazioni senza scopo di lucro.

21) MODALITÀ DI AGGIUDICAZIONE

L'aggiudicazione verrà effettuata, per ciascun singolo lotto, ai sensi dell'art. 95 comma 2 del D. lgs. 50/2016, sulla base del criterio dell'offerta economicamente più vantaggiosa, individuata sulla base del miglior rapporto qualità/prezzo.

Per ciascun singolo lotto, l'aggiudicazione verrà effettuata a favore del Concorrente che, avendo proposto un prodotto corrispondente alla richiesta ed alle caratteristiche appositamente precisate nel Capitolato tecnico, avrà conseguito il miglior punteggio totale.

L'attribuzione del punteggio avverrà nei termini di ponderazione tra elementi di natura qualitativa ed elementi di natura quantitativa di seguito dettagliati:

Elementi di natura qualitativa	70
Elementi di natura quantitativa	30
TOTALE	100

Il calcolo dell'offerta migliore sarà effettuato utilizzando la seguente formula:

$$C_{(a)} = \Sigma_n [W_i * V_{(a)i}]$$

dove:

 $C_{(a)}$ = indice di valutazione dell'offerta (a);

n = numero totale dei requisiti;

 $Wi = peso \ o \ punteggio \ attribuito \ al \ requisito \ (i);$

V(a)i = coefficiente della prestazione dell'offerta (a) rispetto al requisito (i)variabile tra zero e uno;

 $\Sigma n = sommatoria.$

21.1. Modalità di attribuzione del punteggio relativo agli elementi qualitativi

La valutazione delle offerte sarà effettuata sulla base dei seguenti criteri (o elementi) e relativi fattori ponderali:

LOTTO 1 MICROINFUSORE PER INSULINA ASSOCIABILE A MONITORAGGIO GLICEMICO CONTINUO

CRITERI DI VALUTAZIONE	CRITERI MOTIVAZIONALI	PUNTEGGIO
Frequenza di somministrazione della basale	Il punteggio massimo sarà attribuito alla soluzione tecnologica che presenterà la più uniforme e precisa erogazione oraria di insulina suddivisa in percentuale; alle altre soluzioni sarà attribuito un punteggio inferiore proporzionale al livello prestazionale presentato. I coefficienti $V_{(a)i}$, sono determinati proporzionalmente, sulla base di un attribuzione collegiale discrezionale da parte della commissione giudicatrice.	17
Sistema infusionale	Il punteggio massimo sarà attribuito alla soluzione tecnologica che presenterà le migliori caratteristiche del sistema infusionale, avuto riguardo, nel complesso, alle caratteristiche anti-schiacciamento del catetere, alla tenuta delle connessioni alla pompa, alla semplicità di inserimento dell'ago-cannula con automatismo, alla presenza di differenti tipologie di ago cannula (differente materiale e differente tipologia di inclinazione dell'ago-cannula); alle altre soluzioni sarà attribuito un punteggio inferiore proporzionale al livello prestazionale presentato. I coefficienti $\mathbf{V}_{(a)i}$ sono determinati attraverso la media dei coefficienti attribuiti discrezionalmente dai singoli commissari secondo la seguente scala di giudizi: ottimo $\mathbf{V}_{(a)i}=1$ - buono $\mathbf{V}_{(a)i}=0,75$ - sufficiente $\mathbf{V}_{(a)i}=0,50$, scarso $\mathbf{V}_{(a)i}=0,30$; scadente $\mathbf{V}_{(a)i}=0$.	7
Profili basali	Il punteggio massimo sarà attribuito alla soluzione tecnologica che presenterà la miglior programmabilità/configurabilità dei profili basali; alle altre soluzioni sarà attribuito un punteggio inferiore proporzionale al livello prestazionale presentato. I profili basali impostabili per ciascun profilo devono essere almeno pari a 3 come definito nel capitolato tecnico. I coefficienti $V_{(a)i}$, sono determinati proporzionalmente, sulla base di un attribuzione collegiale discrezionale da parte della commissione giudicatrice.	1

CRITERI DI VALUTAZIONE	CRITERI MOTIVAZIONALI	PUNTEGGIO
Segmenti basali	Il punteggio massimo sarà attribuito alla soluzione tecnologica che presenterà la miglior programmabilità/configurabilità dei segmenti basali; alle altre soluzioni sarà attribuito un punteggio inferiore proporzionale al livello prestazionale presentato. I segmenti basali impostabili per ciascun profilo devono essere almeno pari a 12.	3
	I coefficienti $V_{(a)i}$, sono determinati proporzionalmente, sulla base di un attribuzione collegiale discrezionale da parte della commissione giudicatrice.	
Velocità di erogazione di bolo differenziata (on/off)	Il punteggio massimo sarà attribuito, alla soluzione tecnologica che consenta la più flessibile modalità di erogazione del bolo valutando la possibilità di erogazione del bolo standard a velocità differenti (durante la stessa erogazione). Il coefficiente $V_{(a)i}=1$ sarà attribuito dalla Commissione mediante un giudizio collegiale, in caso di riscontro della presenza possibilità di erogazione del bolo standard a velocità differenti.	6
Velocità di infusione della basale (on/off)	Il punteggio massimo sarà attribuito in modalità on/off, alla soluzione tecnologica che consenta una velocità di infusione della basale con incremento minimo di 0,010 U/h. La velocità di infusione della basale deve avere almeno un incremento minimo di 0,025 U/h come definito nel capitolato tecnico. Il coefficiente $\mathbf{V}_{(a)i} = 1$ sarà attribuito dalla Commissione mediante un giudizio collegiale, in caso di riscontro della presenza di una soluzione tecnologica che consenta una velocità di infusione della basale con incremento minimo di 0,010 U/h.	11
Capacità dei serbatoi o delle cartucce (on/off)	Il punteggio massimo sarà attribuito in modalità on/off, alla soluzione tecnologica che presenti la disponibilità di serbatoi adattabile a differenti volumi ovvero cartucce di varia capacità. Il coefficiente $V_{(a)i} = 1$ sarà attribuito dalla Commissione mediante un giudizio collegiale, in caso di riscontro della disponibilità di serbatoi adattabile a differenti volumi ovvero cartucce di varia capacità.	3

CRITERI DI VALUTAZIONE	CRITERI MOTIVAZIONALI	PUNTEGGIO
Presenza di cartucce (on/off)	Il punteggio sarà attribuito, in modalità on/off, alle soluzioni tecnologiche che presentino una cartuccia pre-riempita che permetta maggiore facilità di utilizzo del dispositivo. Il coefficiente $V_{(a)i}=1$ sarà attribuito dalla Commissione mediante un giudizio collegiale, in caso di riscontro della presenza di cartuccia pre-riempita che permetta maggiore facilità di utilizzo del dispositivo.	1
Sistemi di sicurezza	Il punteggio massimo sarà attribuito alla soluzione tecnologica che presenti il maggior numero e la migliore configurazione degli allarmi acustici e/o visivi e delle segnalazioni di sicurezza anche a display (indicatori carica batterie e livello insulina, allarme bolo mancato/interrotto, spiegazione dettagliata caratteristiche bolo ecc). Preferenziale a livello di attribuzione del punteggio risulta la presenza di allarmi con sistemi acustici con volume regolabile e vibrazione; alle altre soluzioni sarà attribuito un punteggio inferiore in relazione alla configurazione di sicurezza presentata. I coefficienti $\mathbf{V}_{(a)i}$ sono determinati attraverso la media dei coefficienti attribuiti discrezionalmente dai singoli commissari secondo la seguente scala di giudizi: ottimo $\mathbf{V}_{(a)i}=1$ - buono $\mathbf{V}_{(a)i}=0,75$ - sufficiente $\mathbf{V}_{(a)i}=0,50$, scarso $\mathbf{V}_{(a)i}=0,30$; scadente $\mathbf{V}_{(a)i}=0$.	7
Interfaccia utente	Il punteggio massimo sarà attribuito alla soluzione tecnologica che presenterà la migliore proposta per quanto riguarda l'impostazione e gestione dei parametri funzionali (adeguata sequenza di tasti idonea ad evitare errori), valutandone la semplicità, il grado di chiarezza ed intuitività nella visualizzazione a display, la fruibilità delle funzioni disponibili sia sull'unità pompa che sull'unità di gestione esterna qualora presente, la presenza di glucometro integrato e/o trasmissione automatica del dato glicemico; alle altre soluzioni sarà attribuito un punteggio inferiore proporzionale al livello prestazionale presentato. I coefficienti $\mathbf{V}_{(a)i}$ sono determinati attraverso la media dei coefficienti attribuiti discrezionalmente dai singoli commissari secondo la seguente scala di giudizi: ottimo $\mathbf{V}_{(a)i}=1$ - buono $\mathbf{V}_{(a)i}=0,75$ - sufficiente $\mathbf{V}_{(a)i}=0,50$, scarso $\mathbf{V}_{(a)i}=0,30$; scadente $\mathbf{V}_{(a)i}=0$.	7

CRITERI DI VALUTAZIONE	CRITERI MOTIVAZIONALI	PUNTEGGIO
Disponibilità di controllo da remoto (on/off)	Il punteggio sarà attribuito, in modalità on/off, alle soluzioni tecnologiche che consentano il controllo da remoto di tutte le funzioni presenti nel dispositivo. Il coefficiente $V_{(a)i}=1$ sarà attribuito dalla Commissione mediante un giudizio collegiale, in caso di riscontro della disponibilità di controllo da remoto di tutte le funzioni presenti nel dispositivo.	6
Telecomando (on/off)	Il punteggio massimo sarà attribuito alla soluzione tecnologica che consenta la migliore e più flessibile modalità di gestione e controllo dell'apparecchiatura offerta mediante la dotazione di telecomando per la gestione del bolo e lo spegnimento del dispositivo. Il coefficiente $\mathbf{V}_{(a)i}=1$ sarà attribuito dalla Commissione mediante un giudizio collegiale, in caso di riscontro della disponibilità di telecomando per la gestione del bolo e lo spegnimento del dispositivo.	1
	TOTALE	70

LOTTO 2 MICROINFUSORI PER INSULINA INTEGRATI CON SISTEMA DI MONITORAGGIO GLICEMICO CONTINUO

CRITERI DI VALUTAZIONE	CRITERI MOTIVAZIONALI	PUNTEGGIO
Frequenza di somministrazione della basale	Il punteggio massimo sarà attribuito alla soluzione tecnologica che presenti la più uniforme e precisa erogazione oraria di insulina suddivisa in percentuale; alle altre soluzioni sarà attribuito un punteggio inferiore proporzionale al livello prestazionale presentato. I coefficienti $V_{(a)i}$, sono determinati proporzionalmente, sulla base di un attribuzione collegiale discrezionale da parte della commissione giudicatrice.	14
Sistema infusionale	Il punteggio massimo sarà attribuito alla soluzione tecnologica che presenti le migliori caratteristiche del sistema infusionale, avuto riguardo nel complesso alle caratteristiche anti-schiacciamento del catetere, la tenuta delle connessioni alla pompa, la semplicità di inserimento dell'ago-cannula con automatismo, la presenza di differenti tipologie di ago cannula (differente materiale e differente tipologia di inclinazione dell'ago-cannula); alle altre soluzioni sarà attribuito un punteggio inferiore proporzionale al livello prestazionale presentato. I coefficienti $\mathbf{V}_{(a)i}$ sono determinati attraverso la media dei coefficienti attribuiti discrezionalmente dai singoli commissari	4
	secondo la seguente scala di giudizi: ottimo $\mathbf{V_{(a)}}_{i} = 1$ - buono $\mathbf{V_{(a)}}_{i} = 0,75$ - sufficiente $\mathbf{V_{(a)}}_{i} = 0,50$, scarso $\mathbf{V_{(a)}}_{i} = 0,30$; scadente $\mathbf{V_{(a)}}_{i} = 0$.	
Sensori e trasmettitori	Il punteggio massimo sarà attribuito alla soluzione tecnologica che presenti le migliori caratteristiche dei sensori valutando la tenuta e la semplicità di inserimento del sensore, la durata del sensore e del relativo trasmettitore.	
	I coefficienti $\mathbf{V_{(a)i}}$ sono determinati attraverso la media dei coefficienti attribuiti discrezionalmente dai singoli commissari secondo la seguente scala di giudizi: ottimo $\mathbf{V_{(a)i}}=1$ - buono $\mathbf{V_{(a)i}}=0,75$ - sufficiente $\mathbf{V_{(a)i}}=0,50$, scarso $\mathbf{V_{(a)i}}=0,30$; scadente $\mathbf{V_{(a)i}}=0$.	8
Profili basali	Il punteggio massimo sarà attribuito alla soluzione tecnologica che presenti la miglior programmabilità/configurabilità dei profili basali; alle altre soluzioni sarà attribuito un punteggio inferiore proporzionale al livello prestazionale presentato.	
	I profili basali impostabili per ciascun profilo devono essere almeno pari a 3 come definito nel capitolato tecnico.	3
	I coefficienti $V_{(a)i}$, sono determinati proporzionalmente, sulla base di un attribuzione collegiale discrezionale da parte della commissione giudicatrice.	

CRITERI DI VALUTAZIONE	CRITERI MOTIVAZIONALI	PUNTEGGIO
Segmenti basali	Il punteggio massimo sarà attribuito alla soluzione tecnologica che presenti la miglior programmabilità/configurabilità dei segmenti basali; alle altre soluzioni sarà attribuito un punteggio inferiore proporzionale al livello prestazionale presentato. I segmenti basali impostabili per ciascun profilo devono essere almeno pari a 12. I coefficienti V _{(a)i,} sono determinati proporzionalmente, sulla base di un attribuzione collegiale discrezionale da parte della commissione giudicatrice.	3
Disponibilità di funzioni automatiche programmabili di modifica dell'erogazione dell'insulina in risposta a variazioni della glicemia (on/off)	Il punteggio massimo sarà attribuito, in modalità on/off, alla soluzione tecnologica che consenta la possibilità di sospensione e riattivazione automatica dell'infusione sulla base dell'analisi del trend della glicemia e non sul singolo valore glicemico. Il coefficiente $V_{(a)i}=1$ sarà attribuito dalla Commissione mediante un giudizio collegiale, in caso di riscontro della disponibilità di sospensione e riattivazione automatica dell'infusione sulla base dell'analisi del trend della glicemia e non sul singolo valore glicemico.	17
Capacità dei serbatoi o delle cartucce (on/off)	Il punteggio massimo sarà attribuito in modalità on/off, alla soluzione tecnologica che presenti la disponibilità di serbatoi adattabile a differenti volumi ovvero cartucce di varia capacità. Il coefficiente $V_{(a)i}=1$ sarà attribuito dalla Commissione mediante un giudizio collegiale, in caso di riscontro della disponibilità di serbatoi adattabile a differenti volumi ovvero cartucce di varia capacità.	3
Sistemi di sicurezza	Il punteggio massimo sarà attribuito alla soluzione tecnologica che presenti il maggior numero e la migliore configurazione degli allarmi acustici e/o visivi e delle segnalazioni di sicurezza anche a display (indicatori carica batterie e livello insulina, allarme bolo mancato/interrotto, spiegazione dettagliata caratteristiche bolo ecc). Preferenziale a livello di attribuzione del punteggio risulta la presenza di allarmi con sistemi acustici con volume regolabile e vibrazione; alle altre soluzioni sarà attribuito un punteggio inferiore in relazione alla configurazione di sicurezza presentata. I coefficienti $\mathbf{V}_{(a)i}$ sono determinati attraverso la media dei coefficienti attribuiti discrezionalmente dai singoli commissari secondo la seguente scala di giudizi: ottimo $\mathbf{V}_{(a)i}=1$ - buono $\mathbf{V}_{(a)i}=0,75$ - sufficiente $\mathbf{V}_{(a)i}=0,50$, scarso $\mathbf{V}_{(a)i}=0,30$; scadente $\mathbf{V}_{(a)i}=0$.	3

CRITERI DI VALUTAZIONE	CRITERI MOTIVAZIONALI	PUNTEGGIO
Interfaccia utente	Il punteggio massimo sarà attribuito alla soluzione tecnologica che presenti la migliore proposta per quanto riguarda l'impostazione e gestione dei parametri funzionali (adeguata sequenza di tasti idonea ad evitare errori), valutandone la semplicità, il grado di chiarezza ed intuitività nella visualizzazione a display, la fruibilità delle funzioni disponibili sia sull'unità pompa che sull'unità di gestione esterna qualora presente, la presenza di glucometro integrato e/o trasmissione automatica del dato glicemico; alle altre soluzioni sarà attribuito un punteggio inferiore proporzionale al livello prestazionale presentato. I coefficienti $\mathbf{V}_{(a)i}$ sono determinati attraverso la media dei coefficienti attribuiti discrezionalmente dai singoli commissari secondo la seguente scala di giudizi: ottimo $\mathbf{V}_{(a)i}=1$ - buono $\mathbf{V}_{(a)i}=0,75$ - sufficiente $\mathbf{V}_{(a)i}=0,50$, scarso $\mathbf{V}_{(a)i}=0,30$; scadente $\mathbf{V}_{(a)i}=0$.	4
Disponibilità di ricevitore esterno per il monitoraggio della glicemia (on/off)	Il punteggio massimo sarà attribuito, in modalità on /off, alla soluzione tecnologica che consenta la disponibilità di un ricevitore esterno al dispositivo che consenta il monitoraggio della glicemia. Il coefficiente $V_{(a)i} = 1$ sarà attribuito dalla Commissione mediante un giudizio collegiale, in caso di riscontro della disponibilità di un ricevitore esterno al dispositivo che consenta il monitoraggio della glicemia.	7
Distanza di ricezione del segnale dal trasmettitore	Il punteggio massimo sarà attribuito alla soluzione tecnologica che consenta una maggiore copertura di segnale del trasmettitore che comunque non dovrà essere inferiore ai 1,5 mt: maggiore la distanza di copertura del segnale maggiore sarà il punteggio. I coefficienti $V_{(a)i}$, sono determinati proporzionalmente, sulla base di un attribuzione collegiale discrezionale da parte della commissione giudicatrice.	4
TOTALE		70

LOTTO 3 MICROINFUSORI ADESIVI CON SISTEMA DI GESTIONE TELECOMANDATO

CRITERI DI VALUTAZIONE	CRITERI MOTIVAZIONALI	PUNTEGGIO
Frequenza di somministrazione della basale	Il punteggio massimo sarà attribuito alla soluzione tecnologica che presenti la più uniforme e precisa erogazione oraria di insulina suddivisa in percentuale; alle altre soluzioni sarà attribuito un punteggio inferiore proporzionale al livello prestazionale presentato. I coefficienti $V_{(a)i}$, sono determinati proporzionalmente sulla base di un attribuzione collegiale discrezionale da parte della commissione giudicatrice.	14
Sistema infusionale	Il punteggio massimo sarà attribuito alla soluzione tecnologica che presenterà le migliori caratteristiche del sistema infusionale, avuto riguardo nel complesso alle caratteristiche anti-schiacciamento del catetere, la tenuta delle connessioni alla pompa, la semplicità di inserimento dell'ago-cannula con automatismo, la presenza di differenti tipologie di ago cannula (differente materiale e differente tipologia di inclinazione dell'ago-cannula); alle altre soluzioni sarà attribuito un punteggio inferiore proporzionale al livello prestazionale presentato. I coefficienti $\mathbf{V}_{(a)i}$ sono determinati attraverso la media dei coefficienti attribuiti discrezionalmente dai singoli commissari secondo la seguente scala di giudizi: ottimo $\mathbf{V}_{(a)i}=1$ - buono $\mathbf{V}_{(a)i}=0,75$ - sufficiente $\mathbf{V}_{(a)i}=0,50$, scarso $\mathbf{V}_{(a)i}=0,30$; scadente $\mathbf{V}_{(a)i}=0$.	14
Meccanismo di inserimento automatico dell'ago cannula (on/off)	Il punteggio massimo sarà attribuito, in modalità on/off, alla soluzione tecnologica che presenti la disponibilità di meccanismo di inserimento automatico dell'ago cannula. Il coefficiente $V_{(a)i}=1$ sarà attribuito dalla Commissione mediante un giudizio collegiale, in caso di riscontro della disponibilità di meccanismo di inserimento automatico dell'ago cannula.	21

CRITERI DI VALUTAZIONE	CRITERI MOTIVAZIONALI	PUNTEGGIO
Segmenti basali	Il punteggio massimo sarà attribuito alla soluzione tecnologica che presenterà la miglior programmabilità/configurabilità dei segmenti basali; alle altre soluzioni sarà attribuito un punteggio inferiore proporzionale al livello prestazionale presentato. I segmenti basali impostabili per ciascun profilo devono essere almeno pari a 24. I coefficienti $V_{(a)i}$, sono determinati proporzionalmente, sulla base di un attribuzione collegiale discrezionale da parte della commissione giudicatrice.	7
Sistemi di sicurezza	Il punteggio massimo sarà attribuito alla soluzione tecnologica che presenti il maggior numero e la migliore configurazione degli allarmi acustici e/o visivi e delle segnalazioni di sicurezza anche a display (indicatori carica batterie e livello insulina, allarme bolo mancato/interrotto, spiegazione dettagliata caratteristiche bolo ecc). Preferenziale a livello di attribuzione del punteggio risulta la presenza di allarmi con sistemi acustici con volume regolabile e vibrazione; alle altre soluzioni sarà attribuito un punteggio inferiore in relazione alla configurazione di sicurezza presentata. I coefficienti $\mathbf{V}_{(a)i}$ sono determinati attraverso la media dei coefficienti attribuiti discrezionalmente dai singoli commissari secondo la seguente scala di giudizi: ottimo $\mathbf{V}_{(a)i}=1$ - buono $\mathbf{V}_{(a)i}=0,75$ - sufficiente $\mathbf{V}_{(a)i}=0,50$, scarso $\mathbf{V}_{(a)i}=0,30$; scadente $\mathbf{V}_{(a)i}=0$.	3
Interfaccia utente	Il punteggio massimo sarà attribuito alla soluzione tecnologica che presenterà la migliore proposta per quanto riguarda l'impostazione e gestione dei parametri funzionali (adeguata sequenza di tasti idonea ad evitare errori), valutandone la semplicità, il grado di chiarezza ed intuitività nella visualizzazione a display, la fruibilità delle funzioni disponibili sia sull'unità pompa che sull'unità di gestione esterna qualora presente; alle altre soluzioni sarà attribuito un punteggio inferiore proporzionale al livello prestazionale presentato. I coefficienti $\mathbf{V}_{(\mathbf{a})\mathbf{i}}$ sono determinati attraverso la media dei coefficienti attribuiti discrezionalmente dai singoli commissari secondo la seguente scala di giudizi: ottimo $\mathbf{V}_{(\mathbf{a})\mathbf{i}}=1$ - buono $\mathbf{V}_{(\mathbf{a})\mathbf{i}}=0,75$ - sufficiente $\mathbf{V}_{(\mathbf{a})\mathbf{i}}=0,50$, scarso $\mathbf{V}_{(\mathbf{a})\mathbf{i}}=0,30$; scadente $\mathbf{V}_{(\mathbf{a})\mathbf{i}}=0$.	4

CRITERI DI VALUTAZIONE	CRITERI MOTIVAZIONALI	PUNTEGGIO
Glucometro integrato e/o trasmissione automatica del dato glicemico (on/off)	Il punteggio massimo sarà attribuito, in modalità on/off, alla soluzione tecnologica che presenti la disponibilità di glucometro integrato e/o trasmissione automatica del dato glicemico. Il coefficiente $V_{(a)i} = 1$ sarà attribuito dalla Commissione mediante un giudizio collegiale, in caso di riscontro della disponibilità di glucometro integrato e/o trasmissione automatica del dato glicemico.	7
TOTALE		70

LOTTO 4 SISTEMA DI MONITORAGGIO GLICEMICO IN CONTINUO

CRITERI DI VALUTAZIONE	CRITERI MOTIVAZIONALI	PUNTEGGIO
Sistemi di sicurezza	Il punteggio massimo sarà attribuito alla soluzione tecnologica che presenti il maggior numero e la migliore configurazione degli allarmi acustici e/o visivi e delle segnalazioni di sicurezza anche a display (esempio indicatori carica batterie, allarme di andamento della glicemia, ecc). Preferenziale a livello di attribuzione del punteggio risulta la presenza di allarmi con sistemi acustici con volume regolabile e vibrazione; alle altre soluzioni sarà attribuito un punteggio inferiore in relazione alla configurazione di sicurezza presentata. I coefficienti $\mathbf{V}_{(\mathbf{a})\mathbf{i}}$ sono determinati attraverso la media dei coefficienti attribuiti discrezionalmente dai singoli commissari secondo la seguente scala di giudizi: ottimo $\mathbf{V}_{(\mathbf{a})\mathbf{i}}=1$ - buono $\mathbf{V}_{(\mathbf{a})\mathbf{i}}=0,75$ - sufficiente $\mathbf{V}_{(\mathbf{a})\mathbf{i}}=0,50$, scarso $\mathbf{V}_{(\mathbf{a})\mathbf{i}}=0,30$; scadente $\mathbf{V}_{(\mathbf{a})\mathbf{i}}=0$.	21
Sensori e trasmettitori	Il punteggio massimo sarà attribuito alla soluzione tecnologica che presenti le migliori caratteristiche dei sensori valutando la tenuta e la semplicità di inserimento del sensore, la durata del sensore e del relativo trasmettitore. I coefficienti $\mathbf{V}_{(\mathbf{a})\mathbf{i}}$ sono determinati attraverso la media dei coefficienti attribuiti discrezionalmente dai singoli commissari secondo la seguente scala di giudizi: ottimo $\mathbf{V}_{(\mathbf{a})\mathbf{i}}=1$ - buono $\mathbf{V}_{(\mathbf{a})\mathbf{i}}=0,75$ - sufficiente $\mathbf{V}_{(\mathbf{a})\mathbf{i}}=0,50$, scarso $\mathbf{V}_{(\mathbf{a})\mathbf{i}}=0,30$; scadente $\mathbf{V}_{(\mathbf{a})\mathbf{i}}=0$.	14

CRITERI DI VALUTAZIONE	CRITERI MOTIVAZIONALI	PUNTEGGIO
Interfaccia utente	Il punteggio massimo sarà attribuito alla soluzione tecnologica che presenti la migliore proposta per quanto riguarda l'impostazione e gestione dei parametri funzionali (adeguata sequenza di tasti idonea ad evitare errori), valutandone la semplicità, il grado di chiarezza ed intuitività nella visualizzazione a display, la fruibilità delle funzioni disponibili; alle altre soluzioni sarà attribuito un punteggio inferiore proporzionale al livello prestazionale presentato. I coefficienti $\mathbf{V}_{(a)i}$ sono determinati attraverso la media dei coefficienti attribuiti discrezionalmente dai singoli commissari secondo la seguente scala di giudizi: ottimo $\mathbf{V}_{(a)i}=1$ - buono $\mathbf{V}_{(a)i}=0,75$ - sufficiente $\mathbf{V}_{(a)i}=0,50$, scarso $\mathbf{V}_{(a)i}=0,30$; scadente $\mathbf{V}_{(a)i}=0$.	7
Disponibilità di invio dati tramite tecnologia Bluetooth (on/off)	Il punteggio massimo sarà attribuito alla soluzione tecnologica che consenta l'invio dei dati tramite tecnologia Bluetooth. Il coefficiente $\mathbf{V}_{(\mathbf{a})\mathbf{i}}=1$ sarà attribuito dalla Commissione mediante un giudizio collegiale, in caso di riscontro della disponibilità l'invio dei dati tramite tecnologia Bluetooth.	14
Disponibilità di invio dati su di un dispositivo ricevitore esterno (on/off)	Il punteggio massimo sarà attribuito alla soluzione tecnologica che consenta l'invio dei dati su di un dispositivo ricevitore esterno. Il coefficiente $\mathbf{V}_{(a)i}=1$ sarà attribuito dalla Commissione mediante un giudizio collegiale, in caso di riscontro della disponibilità dell'invio dei dati su di un dispositivo ricevitore esterno.	14
TOTALE		70

Al fine di non alterare i rapporti stabiliti nel Bando di gara tra i pesi attribuiti agli elementi di natura qualitativa e quelli attribuiti agli elementi di natura quantitativa (in relazione ai quali per ogni elemento di valutazione alla offerta migliore è sempre attribuito un coefficiente pari ad uno), qualora nessun concorrente ottenga, in relazione agli elementi di natura qualitativa, un punteggio pari al peso complessivo degli elementi qualitativi medesimi, si procederà ad effettuare la cd. riparametrazione dei punteggi assegnando il peso totale previsto per gli elementi di natura qualitativa all'offerta che ha ottenuto il massimo punteggio quale somma dei punteggi dei singoli elementi (sub-criteri), e alle altre offerte un punteggio proporzionale decrescente, in modo che la miglior somma dei punteggi sia riportata al valore della somma dei pesi attribuiti all'intera Offerta Tecnica.

La Commissione giudicatrice, effettuata la riparametrazione, non ammetterà alla fase di gara successiva i concorrenti la cui valutazione relativa agli elementi di natura qualitativa non abbia totalizzato almeno **36 punti**.

21.22 Modalità di attribuzione del punteggio relativo agli elementi quantitativi

I coefficienti $V_{(a)i}$, per quanto riguarda gli elementi di natura quantitativa sono determinati attraverso la seguente formula:

$$V_{(a)i,} = 30* (A_{i/}A_{max})^{\alpha}$$

ove:

 $V_{(a)i}$ = coefficiente attribuito al concorrente i-esimo

30 = valore ponderale attribuito all'elemento

Ai= valore (ribasso percentuale) dell'offerta del concorrente i-esimo

Amax = valore (ribasso percentuale) massimo dei valori (ribassi percentuali) delle offerte dei concorrenti.

 α = coefficiente pari a 0,5.

Modalità di individuazione del parametro base per l'aggiudicazione

I concorrenti dovranno indicare in offerta:

- **Pa** = il prezzo unitario offerto per un'apparecchiatura o per il sistema di infusione completi (nella configurazione offerta e caratteristiche tecnico-funzionali specificate nel capitolato tecnico);
- $P_{Paz/anno}$ = il costo annuale per la fornitura dei materiali consumabili utilizzati <u>durante un</u> anno per la somministrazione della terapia insulinica ad un singolo paziente.

Tale valore dovrà comprendere il costo dei sistemi infusionali, dei materiali di consumo (es. ago cannula, catetere, serbatoio, supporto, sensore, trasmettitore, ecc..) e di tutto quanto necessario alla corretta e sicura infusione di insulina al paziente in trattamento.

Il calcolo, a cura del concorrente dovrà essere effettuato ipotizzando la sostituzione dell'intero materiale (serbatoio, ago-cannula, catetere, eventuali altri componenti o accessori) secondo le specifiche del dispositivo offerto e considerando tutti i mesi di fornitura previsti composti da 30 giorni.

Nella tabella di offerta economica Lotti 1-2-3-4 il concorrente dovrà altresì dettagliare i materiali consumabili utilizzati durante un anno per la somministrazione della terapia insulinica ad un singolo paziente che concorrono a formare il P_{Paz/anno}.

• **VEC** = Valore Economico Complessivo sarà individuato mediante la seguente formula:

$$VEC = (Pa + 4*P_{Paz/anno})*N*2$$

Dove:

Pa= Prezzo unitario offerto per un'apparecchiatura o per il sistema di infusione completi (nella configurazione offerta e caratteristiche tecnico-funzionali specificate nel capitolato tecnico)

4 = numero anni di terapia insulinica ad un singolo paziente.

 $P_{Paz/anno}$ = costo annuale per la fornitura dei materiali consumabili utilizzati durante un anno per la somministrazione della terapia insulinica ad un singolo paziente.

N = numero nuovi pazienti annui stimati per ciascun singolo lotto.

2 = numero di annualità contrattuali.

Il Valore Economico Complessivo (VEC) non dovrà superare, **pena esclusione**, l'importo complessivo biennale previsto a base d'asta per ciascun lotto.

La Stazione appaltante procederà altresì a calcolare il VEC espresso come ribasso percentuale rispetto all'importo complessivo biennale previsto a base d'asta di ciascun singolo lotto (espresso con massimo 2 (due) cifre decimali dopo la virgola) e <u>tale valore</u> costituirà il parametro base per l'aggiudicazione.

22) MODALITÀ DI SVOLGIMENTO DELLA GARA

Le operazioni di gara saranno condotte, per quanto di propria competenza e come indicato nel prosieguo, dai soggetti di seguito indicati:

<u>Seggio di gara</u>: composto dal Responsabile del Procedimento di gara che lo presiede e da due dipendenti di S.C.R. Piemonte S.p.A., in servizio presso la funzione Appalti pubblici;

<u>Commissione giudicatrice</u>: nominata dalla Stazione Appaltante ai sensi dell'art. 77 del D.lgs 50/2016 e s.m.i.. Sarà indicata una rosa di nominativi da parte di Regione Piemonte. La Stazione Appaltante procederà all'individuazione dei componenti della suddetta commissione, mediante sorteggio pubblico. Il Presidente sarà individuato tra i dirigenti di S.C.R.- Piemonte S.p.A..

Le sedute pubbliche si terranno nella sede della società S.C.R. - Piemonte S.p.A., Torino, Corso Marconi n. 10, piano terzo, Sala Gare secondo il seguente ordine:

Nella prima seduta pubblica, che si terrà il **13 settembre 2017 h. 9:30**, il seggio di gara dichiarerà aperta la seduta pubblica durante la quale procederà all'apertura dei plichi pervenuti entro la scadenza di cui al paragrafo 16, verificando la completezza e l'integrità del loro contenuto.

Nella medesima seduta pubblica, il seggio di gara, procederà, seguendo l'ordine del protocollo di ricezione dei plichi, all'apertura della busta A (« A - Documentazione amministrativa») e alla verifica della rispondenza della documentazione prodotta dai concorrenti alle prescrizioni di gara in merito al possesso dei requisiti richiesti nel Bando e nel Disciplinare, ed in base alle risultanze procederà alle ammissioni alla gara o all'esclusioni dei soggetti inadempienti.

Nella seconda seduta pubblica, cui i concorrenti saranno invitati, con congruo anticipo, **tramite avviso pubblicato sul sito istituzionale di S.C.R. Piemonte S.p.A**. il Seggio di gara, procederà all'apertura delle buste B (B – Offerta tecnica Lotto/i ____) verificando, la completezza formale e l'integrità del loro contenuto.

In una o più sedute riservate, la Commissione giudicatrice procederà alla valutazione della documentazione tecnica ed alla attribuzione del punteggio relativo agli elementi qualitativi, secondo i criteri di cui al paragrafo 21.

Terminata la fase di valutazione delle offerte tecniche, il Seggio di gara, in seduta pubblica, cui i concorrenti saranno invitati, con congruo anticipo, **tramite avviso pubblicato sul sito istituzionale**

di S.C.R. Piemonte S.p.A., procederà alla comunicazione del punteggio attribuito dalla Commissione giudicatrice.

In contestuale o successiva seduta pubblica, cui i concorrenti saranno invitati, con congruo anticipo, **tramite avviso pubblicato sul sito istituzionale di S.C.R. Piemonte S.p.A.**, il seggio di gara all'apertura della busta C - <<OFFERTA ECONOMICA Lotto/i _____ » dei concorrenti ammessi e procederà alla lettura degli importi offerti e all'attribuzione del punteggio relativo gli elementi di natura quantitativa ed alla conseguente predisposizione della graduatoria delle offerte.

In caso di parità in graduatoria di due o più offerte risultate prime, si provvederà in tale seduta a richiedere, in forma scritta, il miglioramento dell'offerta economica. A tale fine si richiede la presenza dei legali rappresentanti delle imprese interessate ovvero di soggetti muniti di idonei poteri; in caso di una nuova parità si procederà ad immediato sorteggio pubblico.

Il Seggio di gara procederà altresì al calcolo della soglia di anomalia dell'offerta ai sensi dell'art. 97 comma 3 del D. lgs. 50/2016.

Qualora la migliore offerta risulti sospetta di anomalia, la Stazione appaltante, ai sensi dell'art. 97 comma 5 del D.Lgs 50/2016 richiederà al concorrente le giustificazioni delle voci di prezzo più significative che concorrono a formare l'importo a base di gara.

Le giustificazioni dovranno essere trasmesse entro il termine di 15 (quindici) giorni dal ricevimento della relativa richiesta.

Qualora l'esame delle giustificazioni richieste e prodotte non sia sufficiente ad escludere l'incongruità dell'offerta, la Stazione appaltante potrà richiedere all'offerente precisazioni.

All'esclusione potrà provvedersi solo all'esito dell'ulteriore verifica in contraddittorio.

La Stazione Appaltante in ogni caso può valutare la congruità di ogni offerta che, in base ad elementi specifici, appaia anormalmente bassa.

Sulla base delle risultanze delle operazioni di gara e dopo il controllo del possesso dei requisiti prescritti, la Stazione appaltante provvederà all'aggiudicazione definitiva.

L'aggiudicazione definitiva non equivale ad accettazione dell'offerta.

Il Contratto sarà stipulato entro 60 giorni dall'aggiudicazione definitiva ed efficace, e comunque, non prima di 35 giorni dalla comunicazione ai controinteressati del provvedimento di formale aggiudicazione che avverrà, eventualmente, anche mediante pubblicazione sul sito internet www.scr.piemonte.it ai sensi dell'art. 10bis della Legge 7 agosto 1990 n. 241 e s.m.i. e art. 32 commi 8 e 9 D. Lgs 50/2016 e s.m.i.

La Stazione appaltante procederà altresì ad effettuare le comunicazioni di cui all'art. 76, comma 6 D. Lgs 50/2016 e s.m.i..

23) MODALITÀ DI CONCLUSIONE DELL' ACCORDO QUADRO

L'Accordo Quadro sarà stipulato entro 60 giorni dall'aggiudicazione definitiva ed efficace, e comunque, non prima di 35 giorni dalla comunicazione ai controinteressati del provvedimento di formale aggiudicazione che avverrà, eventualmente, anche mediante pubblicazione sul sito internet www.scr.piemonte.it ai sensi dell'art. 10bis della Legge 7 agosto 1990 n. 241 e s.m.i. e art. 32 commi 8 e 9 D. Lgs 50/2016 e s.m.i.

La Stazione appaltante procederà altresì ad effettuare le comunicazioni di cui all'art. 76, comma 6 D. Lgs 50/2016 e s.m.i..

La formalizzazione dell'Accordo Quadro con gli operatori economici risultati idonei di ogni singolo lotto (e pertanto i primi tre operatori economici in graduatoria) avverrà mediante la sottoscrizione di apposito atto, previa produzione da parte dei medesimi, entro il termine che verrà assegnato, della documentazione che segue:

- ➤ idoneo documento comprovante la prestazione di una cauzione definitiva in favore di S.C.R. Piemonte S.p.a., a garanzia degli impegni contrattuali, da prestarsi secondo le modalità e condizioni di cui al successivo par. 25;
- ➤ documento comprovante il possesso di una adeguata polizza assicurativa RC, di cui al successivo par. 25;
- ➤ documentazione di cui al successivo par. 24, da produrre ai fini dell'inoltro della richiesta alla Prefettura competente delle comunicazioni/informazioni antimafia;
- recapiti telefonici/fax/email forniti relativamente al Servizio di Supporto e Assistenza di cui al par. 8.3. del Capitolato Tecnico nonché al servizio vendite deputato a ricevere gli ordinativi di fornitura:
- ➢ produzione, qualora trattasi di Società per azioni, a responsabilità limitata, società consortili per azioni o a responsabilità limitata, della comunicazione ai sensi del DPCM 11 maggio 1991 n. 187, attestante la composizione societaria, l'eventuale esistenza di diritti reali di godimento o di garanzia sulle azioni con diritto di voto, nonché il nominativo dei soggetti muniti di procura irrevocabile che abbiano esercitato il diritto di voto nelle assemblee societarie dell'ultimo anno o che ne abbiano diritto;
- ➢ in caso di RTI: produzione della copia autenticata dal notaio del mandato speciale irrevocabile con rappresentanza alla Impresa capogruppo e dichiarazione sottoscritta dal legale rappresentante dell'Impresa mandataria che attesti le prestazioni che verranno fornite dalle singole imprese raggruppate in conformità a quanto dichiarato in sede di partecipazione alla gara;
- > quanto altro eventualmente specificato nella comunicazione di aggiudicazione.

In caso di mancata sottoscrizione dell'Accordo Quadro, per la quale gli operatori economici prescelti dovranno rendersi disponibili in concomitanza con la scadenza del termine di cui sopra, di mancata presentazione della documentazione sotto stabilita, ovvero qualora questa sia inidonea, la Stazione appaltante si riserva la facoltà di revocare l'aggiudicazione e di aggiudicare la fornitura scorrendo la graduatoria.

La mancata stipula dell'Accordo Quadro per causa o colpa degli operatori economici prescelti determinerà a favore della Stazione appaltante il diritto al risarcimento dei danni.

24) ADEMPIMENTI ANTIMAFIA

Ai fini dell'adempimento delle verifiche antimafia e della conseguente stipula degli Accordi Quadro, la Stazione Appaltante richiederà agli operatori economici prescelti di ciascun lotto, la presentazione della documentazione necessaria ai fini del rilascio parte della Prefettura competente, delle comunicazioni e informazioni antimafia.

In particolare, agli operatori economici prescelti di ciascun lotto sarà richiesto di presentare la seguente documentazione:

• dichiarazione sostitutiva del certificato di iscrizione alla CCIAA redatta dal legale rappresentante della società e contenente tutti i componenti della compagine societaria, ai sensi dell'art. 85 del D. Lgs. 159/2011;

• dichiarazione sostitutiva riferita ai familiari conviventi dei soggetti da controllare a norma dell'art. 85 del D.Lgs. 159/2011.

Una volta acquisita la suddetta documentazione, completa in ogni sua parte, la Stazione Appaltante provvederà a trasmettere la richiesta di comunicazione o informazione antimafia, corredata delle dichiarazioni sostitutive, alla Prefettura competente che procederà alle verifiche di cui agli artt. 84 e ss. del D.Lgs. 159/2011.

25) GARANZIE

22.1 Garanzia provvisoria

A garanzia dell'offerta, i concorrenti sono tenuti a prestare a favore di S.C.R. Piemonte S.p.A., una cauzione provvisoria così come precedentemente indicato al precedente paragrafo 15 del presente Disciplinare di gara.

22.2.Garanzia definitiva

Ai fini della stipula dell'Accordo Quadro, agli operatori economici prescelti di ciascun lotto, ai sensi dell'art. 103 D.lgs 50/2016 e s.m.i., dovranno prestare a favore di S.C.R. Piemonte S.p.A. una garanzia fideiussoria pari al 10% dell'importo netto di aggiudicazione.

Detta cauzione dovrà avere una durata almeno pari alla durata dell'Accordo Quadro e dovrà contenere le condizioni indicate all'art. 103 D.lgs 50/2016 e s.m.i. e deve essere conforme allo schema tipo di cui al comma 9 del suddetto articolo.

La predetta cauzione potrà essere rilasciata da imprese bancarie o assicurative che rispondano ai requisiti di solvibilità previsti dalle leggi che ne disciplinano le rispettive attività o rilasciata dagli intermediari finanziari iscritti nell'albo di cui all'articolo 107 del decreto legislativo 1° settembre 1993, n. 385, che svolgono in via esclusiva o prevalente attività di rilascio di garanzie e che sono sottoposti a revisione contabile da parte di una società di revisione iscritta nell'albo previsto dall'articolo 161 del decreto legislativo 24 febbraio 1998, n. 58 e che abbiano i requisiti minimi di solvibilità richiesti dalla vigente normativa bancaria assicurativa; inoltre le garanzie di cui al presente articolo possono essere bancarie se prestate da banche autorizzate all'esercizio dell'attività bancaria ai sensi del decreto legislativo 1 settembre 1993, n. 385, assicurative se prestate da imprese di assicurazione autorizzate alla copertura dei rischi ai quali si riferisce l'obbligo di assicurazione.

Le garanzie possono essere altresì rilasciate dagli intermediari finanziari iscritti nell'elenco speciale di cui all'articolo 107 del decreto legislativo 1° settembre 1993, n. 385, che svolgono in via esclusiva o prevalente attività di rilascio di garanzie, a ciò autorizzati dal Ministero dell'economia e delle finanze e iscritti nell'albo di cui all'articolo 106 del decreto legislativo 1° settembre 1993, n. 385, che svolgono in via esclusiva o prevalente attività di rilascio di garanzie e che sono sottoposti a revisione contabile da parte di una società di revisione iscritta nell'albo previsto dall'articolo 161 del decreto legislativo 24 febbraio 1998, n. 58, in forza dell'articolo 28, comma 1, decreto legislativo n. 169 del 2012.

La garanzia è progressivamente svincolata ai sensi dell'art. 103 comma 5, D.Lgs 50/2016 e s.m.i..

In caso di raggruppamenti temporanei le garanzie fideiussorie sono presentate, su mandato irrevocabile, dalla mandataria in nome e per conto di tutti i concorrenti ferma restando la responsabilità solidale tra le imprese.

Ai sensi dell'art. 103 comma 1, alla garanzia definitiva si applicano le riduzioni previste dall'articolo 93 comma 7 del D.lgs 50/2016.

22.3 Polizza assicurativa per responsabilità civile verso terzi

Gli operatori economici prescelti assumono in proprio ogni responsabilità per infortunio o danni eventualmente subiti da parte di persone o di beni, tanto degli operatori economici stessi quanto delle Amministrazioni contraenti e/o di terzi, in virtù dei beni oggetto dell'Accordo Quadro e degli Ordinativi di Fornitura, ovvero in dipendenza di omissioni, negligenze o altre inadempienze relative all'esecuzione delle prestazioni contrattuali ad esso riferibili, anche se eseguite da parte di terzi.

Gli operatori economici prescelti devono essere in possesso di una adeguata polizza assicurativa a beneficio anche delle Amministrazioni contraenti e dei terzi, per l'intera durata dell'Accordo Quadro e di ogni Ordinativo di Fornitura, a copertura del rischio da responsabilità civile dei medesimi operatori economici in ordine allo svolgimento di tutte le attività di cui all'Accordo Quadro ed ai singoli Ordinativi di Fornitura.

In particolare detta polizza tiene indenne le Amministrazioni contraenti, ivi compresi i loro dipendenti e collaboratori, nonché i terzi per qualsiasi danno gli operatori economici prescelti possano arrecare alle Amministrazioni contraenti, ai loro dipendenti e collaboratori, nonché ai terzi nell'esecuzione di tutte le attività di cui all'Accordo Quadro ed ai singoli Ordinativi di Fornitura.

26) ESECUZIONE DEL CONTRATTO

Nel caso in cui ricorra l'ipotesi di avvio dell'esecuzione del contratto in via d'urgenza, di cui all'art. 32, comma 8, ultimo periodo, del D.Lgs. 50/2016, gli operatori economici prescelti s'impegnano a dare esecuzione al contratto nelle more della sua formalizzazione a semplice richiesta.

27) COMUNICAZIONI

Tutte le comunicazioni e tutti gli scambi di informazioni tra Stazione Appaltante e operatori economici si intendono validamente ed efficacemente effettuati qualora eseguiti al domicilio eletto, all'indirizzo di posta elettronica certificata o al numero di fax indicati dai concorrenti.

Eventuali modifiche dell'indirizzo di posta elettronica certificata o del numero di fax o problemi temporanei nell'utilizzo di tali forme di comunicazione, dovranno essere tempestivamente segnalate alla Funzione Appalti Pubblici via fax al n. 011/65.99.161 o per mezzo di posta elettronica certificata all'indirizzo appalti@cert.scr.piemonte.it; diversamente, la Stazione Appaltante declina ogni responsabilità per il tardivo o mancato recapito delle comunicazioni.

In caso di R.T.I. o consorzi ordinari, anche se non ancora costituiti formalmente, la comunicazione recapitata al mandatario capogruppo si intende validamente resa a tutti gli operatori economici raggruppati o consorziati.

Le informazioni relative allo stato di avanzamento della procedura di gara, agli eventuali chiarimenti di carattere generale richiesti dai concorrenti e alle convocazioni delle sedute del Seggio di gara e della Commissione giudicatrice saranno tempestivamente pubblicate sul sito web della Stazione Appaltante www.scr.piemonte.it. nella sezione acquisti forniture e servizi - bandi di gara – nella pagina relativa alla procedura in oggetto e tale pubblicazione avrà valore di notifica a tutti gli effetti di legge.

28) DISPOSIZIONI VARIE

- i. FINANZIAMENTI: Fondi di Regione Piemonte.
- ii. VALIDITÀ DELL'OFFERTA: Gli offerenti avranno facoltà di svincolarsi dalla loro offerta mediante atto ove, trascorsi 180 giorni dal termine ultimo di presentazione dell'offerta o da

- quello di rinnovo della cauzione, la Stazione Appaltante non sia addivenuta all'aggiudicazione definitiva.
- S.C.R. Piemonte S.p.A. si riserva la facoltà, mediante adeguata motivazione, di annullare e/o revocare il bando di gara, modificare o rinviare i termini, non aggiudicare nel caso in cui nessuna delle offerte presentate sia ritenuta idonea e/o non stipulare l'Accordo Quadro senza incorrere in responsabilità e/o azioni di richiesta danni, indennità o compensi di qualsiasi tipo nemmeno ai sensi degli art. 1337 e 1338 del Cod. Civ.
- S.C.R. Piemonte S.p.A. si riserva la facoltà di aggiudicare l'appalto anche in presenza di una sola offerta purché valida e congrua.
- L'Amministrazione si riserva altresì la facoltà di sospendere, reindire, revocare la presente procedura ovvero di non affidare la fornitura oggetto della medesima.
- i. CHIARIMENTI E INTEGRAZIONI: Eventuali richieste di chiarimenti di carattere procedurale, amministrativo e tecnico, dovranno essere presentate ESCLUSIVAMENTE via fax o, in alternativa, posta elettronica (<u>in formato editabile</u>), pena la non considerazione delle stesse, all'attenzione del Responsabile del Procedimento, ai recapiti indicati al precedente paragrafo 16, entro e non oltre lunedì 4 settembre 2017 ore 12:00.
 - Si precisa che le risposte ai chiarimenti e/o le comunicazioni d'interesse generale saranno pubblicate, ai sensi dell'art. 74 comma 4 del D.lgs 50/2016 entro 6 giorni dalla di scadenza della presentazione dell'offerta ESCLUSIVAMENTE sul sito www.scr.piemonte.it.

Per le comunicazioni rivolte a singoli concorrenti, la Stazione Appaltante potrà utilizzare la casella di posta elettronica certificata o il numero di telefax indicati nell'offerta.

In caso di R.T.I., consorzi, GEIE sarà utilizzata la casella di posta elettronica o il numero di telefax indicati dall'Impresa Capogruppo.

Si ricorda che i documenti della presente gara sono consultabili ed estraibili sul sito www.scr.piemonte.it.

- S.C.R. Piemonte S.p.A. si riserva la facoltà di invitare i concorrenti a chiarire il contenuto delle dichiarazioni, dei certificati e dei documenti presentati.
- **PERSONE AMMESSE AD ASSISTERE ALLE APERTURE DELLE OFFERTE:** Alle sedute pubbliche di gara possono rilasciare dichiarazioni a verbale esclusivamente i soggetti muniti di idonei poteri di rappresentanza degli offerenti. I soggetti che assistono alle sedute di gara sono tenuti all'identificazione mediante produzione di documento di identità ed alla registrazione della presenza e, laddove intendessero rilasciare dichiarazioni a verbale, muniti di procura.
- **TRACCIABILITÀ DEI FLUSSI FINANZIARI:** Il contratto in oggetto è soggetto agli obblighi di tracciabilità dei flussi finanziari di cui all'art. 3 della Legge 13.08.2010 n. 136 e s.m.i..
- **ii. RIMBORSO SPESE DI PUBBLICAZIONE:** Ai sensi dell'art. 216 comma 11 del D.lgs 50/2016 e s.m.i. Le spese per la pubblicazione di cui all'art. 73 D.lgs 50/2016 e s.m.i., dovranno essere rimborsate ad SCR Piemonte da parte dell'aggiudicatario; rimane inteso che SCR Piemonte si riserva di rendere noto a detti aggiudicatari, in sede di comunicazione ex articolo 76 comma 5 D.lgs 50/2016 o con comunicazione successiva, l'esatto ammontare del suddetto importo, comprensivo anche dei costi degli eventuali avvisi relativi a proroghe e/o rettifiche al Bando di gara, dovuto a titolo di rimborso spese.) Tutte le spese contrattuali bolli, imposta di registro sono a carico esclusivo dell'impresa aggiudicataria, senza diritto di rivalsa.

- v. TRATTAMENTO DEI DATI: Ai sensi dell'art. 13 del D.Lgs 196/2003, in ordine al procedimento instaurato da questo bando si informa che:
 - a. le finalità cui sono destinati i dati raccolti ineriscono la scelta del contraente; le modalità di trattamento ineriscono la procedura concorsuale per l'affidamento della fornitura oggetto del presente bando;
 - b. il conferimento dei dati ha natura facoltativa, e si configura più esattamente come onere, nel senso che il concorrente se intende partecipare alla gara o aggiudicarsi l'appalto deve rendere la documentazione richiesta dall'Amministrazione aggiudicatrice in base alla vigente normativa;
 - c. la conseguenza di un eventuale rifiuto di rispondere consiste nell'esclusione dalla gara o nella decadenza dell'aggiudicazione;
 - d. i soggetti o le categorie di soggetti ai quali i dati possono essere comunicati sono: i) il personale interno delle Amministrazioni che curano il procedimento; ii) i concorrenti che partecipano alla seduta pubblica di gara; iii) ogni altro soggetto che abbia interesse ai sensi della L. 241/90 s.m.i.;
 - e. i diritti spettanti all'interessato sono quelli di cui all'art. 7 del D.Lgs 196/2003 medesimo, cui si rinvia;
 - f. soggetto attivo titolare della raccolta dei dati è l'Amministrazione aggiudicatrice; Titolare del trattamento dei dati: il Presidente di S.C.R.- Piemonte S.p.A..
- **DISPOSIZIONI FINALI:** Per quanto non previsto dagli atti posti a base di gara, ed in particolare dai Capitolato tecnico, dal Bando, dal Disciplinare di gara e dagli atti di disciplina del procedimento, si farà riferimento alla normativa vigente in particolare al D.lgs 50/2016 e s.m.i.
- iv. RESPONSABILE DEL PROCEDIMENTO: Il responsabile del procedimento è la Dott. Ing. Adriano LELI Responsabile dell'istruttoria: Dott.ssa Laura GALLESIO.

29) ALLEGATI

- Bando di gara;
- Capitolato Tecnico
- Schema di Accordo Quadro
- Modulistica:
 - o DGUE (Documento Unico di Gara Europeo) in formato editabile;
 - o Modello A Modello Domanda di partecipazione;
 - o Modello B Dichiarazione di offerta economica Lotti 1-2-3-4;
 - o Modello B1 Tabella offerta economica Lotti 1-2-3-4.

Si ricorda che i documenti della presente gara sono consultabili ed estraibili sul sito www.scr.piemonte.it.

Il Presidente del Consiglio di Amministrazione

Luciano PONZETTI